

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIV.—Núm. 11 038

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2 pesetas.
Extranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Lunes 10 de Enero de 1927.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de los Olmos, 2. — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

La reforma tributaria

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad, ha hecho público el nombramiento de una ponencia para el estudio e informe del Real Decreto que comprende el proyecto de reforma tributaria que el Ministro de Hacienda ha sometido a información pública.

Es de celebrar que la Cámara de Comercio, no solo que ha resuelto estudiar el proyecto de reforma tributaria publicado en la *Gaceta de Madrid* por el señor Ministro de Hacienda, sino que también lo es el haber dado publicidad al acuerdo, ya que su ejemplo servirá de estímulo a las demás entidades económico-sociales, todas las cuales deberían acudir a la información pública que sobre dicho proyecto se ha abierto.

Para la propiedad, trabajo, industria, comercio y navegación, ninguna reforma se ha realizado ni proyectado siquiera, de tanto alcance como la que nos ocupa, reforma que si al legislarse y llevarse a la práctica se hace en forma que responda con absoluta fidelidad al principio económico en que se inspira no vacilamos en considerarla la más justa, procedente y conveniente de cuantas reformas podían introducirse en materia tributaria.

Quizás haga falta la adopción de mayores garantías que las propuestas en el proyecto publicado, para asegurar la cumplimentación exacta de la ley que quiere implantarse, y cuya base está en que todos y cada uno declaren su posibilidad económica, así sea el jornal que cobre, el sueldo que disfrute, las rentas que perciba, las propiedades que tenga o la riqueza que en su industria o comercio movilice y el producto que obtenga.

La garantía de que cada cual se someterá a la ley y manifestará lealmente su riqueza o su producto, estriba en el vigor que se señale para los infractores y en la seriedad con que se exija a todos el cumplimiento de su deber.

Asegurada, en la forma que proceda, la manifestación real de toda riqueza, conocida por consiguiente la verdadera capacidad económica del país, es fácil prorratear sobre éste las cargas del Estado.

En esta forma habrá más equidad que la que se ha observado hasta el presente, en la obligación que hasta ahora no ha pesado sobre todos—al menos con la misma intensidad—de contribuir a las cargas de la nación.

Cuando todo contribuyente, por cualquier concepto que lo sea, vea que el Estado no le exija a él más que a otros, y que en la proporción que los gastos del Estado obliguen a éste a establecer, solamente se le exige lo que con arreglo a su posición real

pueda dar, se estimará más lógica la tributación, y el país aceptará con mayor voluntad las cargas que se le imponen.

Con esta reforma que ha sido proyectada, todos aquellos que hasta ahora y mientras el sistema vigente continúe, vienen pagando más de lo que pueden, verán disminuida su obligación, mientras que los que actualmente por defecto del sistema de tarifas y denominaciones fijas pagan mucho menos de lo que deberían en proporción a los anteriores, verán aumentar su deber tributario.

Ello habrá de engendrar opiniones distintas acerca del proyecto que nos ocupa, pues no es aventurado suponer que la mayoría de intereses que concurran a la información abierta en el Ministerio de Hacienda, lo hagan apreciando su particular conveniencia, y no por mero doctrinarismo económico.

Esta misma consideración nos mueve a interesar nuevamente el que todos y cada uno de los elementos interesados, concurran a la información para aplaudir o para impugnar el proyecto, para exponer ventajas que presuman o para señalar perjuicios que distinguen.

La reforma proyectada por el Ministro de Hacienda, tiene una trascendencia de tanta consideración que si se lleva a cabo repercutirá en todos los contribuyentes, y los que en ella puedan sentirse vejados ninguna fuerza moral tendrán para reclamar contra ella, si cuando oportunamente, durante el periodo de información pública que está abierto, pudiendo señalar los perjuicios no lo hicieran, como ninguna fuerza moral tendrían tampoco para seguir manteniendo su aspiración quienes desde hace años vienen abogando para que se establezca un nuevo sistema tributario, si ahora que pueden impulsar la realización de tal ideal dejasen de prestar al mismo su asentimiento.

Somos partidarios de una constante intervención de las entidades constituidas para la defensa de los intereses de clase, en la vida pública, siempre respondiendo a su finalidad.

Por ello celebramos que la Cámara de Comercio haya acordado proceder al estudio del proyecto de referencia con ánimo de informar acerca del mismo, y confiamos en que todas las demás entidades sociales y económicas harán lo propio.

cosecha, ha pasado esta preocupación y como el tiempo ha mejorado, los inmuebles obreros agrícolas que permanecían en huelga forzosa vuelven a sus ocupaciones, cesando la mi-

sería que empezaba a adueñarse de los hogares campesinos.

MANUEL GALÁN ANDRADE
Málaga, Enero 1927.

FIGURAS DEL CLERO MALLORQUIN



El ilustre mallorquín Muy Rdo. P. Juan Perelló, SS. CC. que ha sido designado para ocupar la Sede de Vich

NUESTROS COLABORADORES

A propósito de la generación del 98

Al iniciar el sumarisimo estudio de los prosistas de ochocientos, creo algo incongruente todo deslinde de géneros y tendencias, donde la crítica no ha podido señalar, ni aún con sutiles contornos los límites precisos de la novela y la historia; así que entiendo más acertado, mayormente en obsequio de la claridad y comprensión, mencionar autores y obras, preferentemente aquellos que se asemaron a Europa, que irradian su espiritual influencia más allá de nuestras fronteras para aumentar el universal acervo de gloria que elabora la inmortalidad de los grandes talentos.

Empero, a guisa de introito, he de fijar un hecho: la resurrección de la novela, el género más cultivado en España, con la importación del romanticismo lúgubre. Cuando éste hubo fácil aceptación entre la juventud blandengue y quejumbrosa que imitaba a Werther, como el modelo más acabado, los maestros de entonces, acuciados del espíritu de renovación, se creyeron en el deber de ofrecer a la nueva juventud el estimable presente de la novela romántica propia.

Larra, en mal hora, saliendo de los cauces del periodismo y la crítica, escribió «El doncel de don Enrique el Doliente», lamentable fracaso que apenó al *Pobrecillo Hablador* durante su cortísima vida. Inútil, con peor fortuna, Espronceda, con «Sancho Saldaña», esperpento que pudo empañar la gloria del gran lírico.

Otros autores siguieron, no con menor afán, buscando aquella piedra filosofal, noveladores en desgracia emulacion, que arrancaron muchas lágrimas a las señoritas de entonces, muy asiduas lectoras de Bernardino de Saint Pierre y Dumas, nombres aquellos que el tiempo benéfico y justiciero, hundió en el olvido.

Un novelista apareció, por fin, que poseía un espíritu observador y el don de lágrimas, sin estridentes sensiblerías, aún sin señalar elevada cumbre en el píramo que recorrian nuestras letras en las primicias de la acabada centuria. Refiérome a una respetable dama: Cecilia Bohl de Fábber, conocida por *Fernán Caballero*, a quien debemos obras muy recomendables, que ya pertenecen al patrimonio nacional. Anoto luego al Padre Coloma, preclaro jesuita, autor de «Pequeñeces», una de las mejores novelas españolas, que le valió celebridad y sólida reputación, donde retrata con insuperable maestría la vida ténue y superficial de la aristocracia madrileña. Bien lo merece, también al ilustre granadino Angel Ganivet, de altísima imaginación, crítico profundo en obras de controversia cual «Idearium» y sutil psicólogo en «Pío Cid».

Dejó de mencionar, ya que no cabe en los estrechos límites que de antemano he señalado, a este estudio un buen golpe de ingenios que descañellan en la oratoria, en la historia y en los trabajos de especulación... Además me acucia el deseo, para en-

derezar unos tuertos del publicista que comento, de alcanzar los más sólidos y legítimos prestigios de la segunda mitad del asendereado siglo XIX.

Empecemos con Pedro Antonio Alarcón, que no merece una referencia siquiera del articulista, afortunado autor de dos sobresalientes novelas «El Niño de la Bola» y «El Sombrero de tres picos», esta última de sabor netamente castellano, con nota algo picaresca, sin socarronería, empero con una retzona jovialidad que embelesa; lo mejorcito en su género. Sigamos con Juan Valera, atildado autor de «Pepita Jimenez», obra cumbre, dechado de pulcritud de dicción y estilo; Leopoldo Alas, «Clarín», que se dedicó preferentemente a la crítica literaria. No le cotejaré yo con el universal Sainte-Beuve, más sí con la generalidad de críticos que han merecido loa y fama en las naciones vecinas, y confirma esta opinión sus inestimables «paliques». Debemos también a su pluma una colección de cuentos de trascendente mocalaja y profunda ironía, y la novela de escuela naturalista «La Regenta», tan motejada por escritores de segundo orden, a quienes juzgó «Clarín» con la severidad y autoridad que le concedía su elevado prestigio; novela que no tiene otro defecto que un frondoso detallismo que distrae el interés de la fábula. Pareda el gran montañés, bien que de estilo arcaizante, supo pintar con justeza y colorido propio los bellos paisajes de su terruño.

Al llegar a D. Benito P. Galdós me permitirá el articulista referido una leve interrogación? ¿Cómo ha podido comparar a nuestro gran escritor con el analítico Balzac?, suponiendo desde luego que no le guiaba el solo deseo de rebajar la indiscutible reputación mundial del autor de «Epidios Nacionales», Balzac es eminentemente analítico, quien buca hábilmente en el corazón humano, abordando las cuestiones sociales con el vigor y audacia de los enciclopedistas de XVIII centuria, cuando don Benito es un novelador de costumbres, muy solariego, muy español. Ello no significa que su influencia no haya irradiado más allá de nuestras fronteras. Al lado de Galdós descuella Palacio Valdés, en el cual es de notar la particularidad de que siendo muy inferior al autor de «Marianela» en estilo y concepción novelística, es mucho más leído en el extranjero, tal vez por poseer en alto grado el don de lágrimas y un talento singular en la creación de figuras de mujeres españolas de mucho relieve, volubles, apasionadas, de recia honestidad, que tanto encantaban a críticos hispanófilos, tales como Fitzmaurice-Kelly, Vezinet y Peseux-Richard.

Junto a los *ases* de la literatura española, como se dice ahora, tal vez superándolos en pureza de dicción y recamado estilo, brilla la Condesa de Pardo Bazán, quien culmina en una novela muy acabada: «Los Pazos de Ulla» que le valió justa fama europea. Escribió con galanura y acierto libros de erudición, tales como «Estudio crítico de las obras del padre Feijóo», «Los poetas ápicos cristianos» y «Ensayo crítico del darwinismo», que fijaron conceptos respetados aún.

Aquí no creo necesario volcar todo el acervo del siglo XIX para patentizar la fecundidad de unos tiempos de *miseria* literaria, en el entendido que he procurado reducir valores que merecen mayor cotización.

Tal vez aquellos claros varones, intrépidos en muchas lides, que sellaron la mediocre fisonomía de la yacente centuria, no alcanzaron las cumbres que miran hacia Europa

pero, a buen seguro, que la engreid generación del 98, aún desde su olímpica altura, no podrá negarles, siquiera su modesta aportación al general progreso de las letras patrias.

M. MORA GUASP

El 'Black-Bottom', sucesor del Charleston.

Dice un periódico de París: «En los agradables salones de baile de M. Baradue se presentó entre un biscocho y un vaso de vino de Porto el «black-bottom rivers», danza nueva de América, que ya ha sido adaptada en Londres. Fué bailada en Deauville durante la última temporada, pero todavía no se ha hecho su entrada oficial en los salones parisienses, en donde por el momento reina el «charleston».

El elegante profesor señor Pradera ha hecho, acompañándose con la música, la historia del «black-bottom rivers». Se trata, desde luego, de una danza de negros, y como su nombre lo indica (las riberas con fondo negro), ha tomado sus pasos esenciales del atascamiento de los pies de los negros en el fondo fongoso de los pantanos... París no podía dejar de conocer esta danza.

Fuó un negro auténtico quien comunicó el secreto y el ritmo a la hermosa bailarina Rahna. Esta se lo enseñó a su vez al señor Pradera y el señor Pradera lo ha sometido al juicio de sus colegas.

—¡Juzgad, señores!
Y con aire de «fox-trot» (el ritmo es de cuatro tiempos), el señor Pradera, gallardo, correcto y moreno, en compañía de dos parejas muy ágiles, dispuestas por aquel para la danza del salón, dió a conocer el «black-bottom».

Resultado extraordinariamente divertido.

Se encuentran en esa danza pasos de «charleston», pero es otra cosa muy distinta. Es menos brutal, más sencilla, más elegante y muy alegre. Muy justamente se le llama «el super «charleston».

El cronista de bailes H. B. ha dicho:

—Creo que el «black-bottom» está llamado a tener extraordinario éxito.

En cuanto a los profesores y profesionales expertos que asistieron a la exhibición de la danza la aplaudieron con entusiasmo.

Prepárese, pues, los amantes de Terpsicore a recibir el nuevo baile, que, aunque un poco exótico y arbitrario, dado su origen, está exento de los movimientos epilépticos y poco estéticos del actual «charleston», poseyendo, no obstante, la nota atrayente de la «novedad».

PARA LA PAZ DEL MUNDO

La actuación del Sumo Pontífice

París—En la Nunciatura de esta capital se ha facilitado hoy una nota en la que declara que, ante las afirmaciones que presentan como inspirada en fines de carácter político la actuación religiosa de la Santa Sede, se ve obligada a hacer las siguientes declaraciones:

Primero. Es falso por completo que el movimiento autonomista de Alsacia haya recibido cualquier apoyo directo ni indirecto de la Santa Sede.

Segundo. Que es igualmente inexacto que la actuación de monseñor Ruch, obispo de Estrasburgo, en favor de la pacificación de los espíritus en Alsacia no haya recibido la aprobación del Vaticano.

Tercero. Es también falso que la Santa Sede interviniere, manifestamente o no, para estimular el movimiento de aproximación entre Austria y Alemania.

La Santa Sede sabe que la paz no llegará a ser sólida y duradera sin que existan las garantías suficientes, tanto por su forma como por las circunstancias. Dichas garantías deben resultar tan sólo del acuerdo entre los pueblos y los Gobiernos. Por todas estas razones la Santa Sede no pensará nunca en dirigir ni aconsejar, pues le basta que las expresadas garantías se encuentren de acuerdo y armonicen con la justicia para aplaudirlas.

Banco Agrícola de INCA

Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 28 de los Estatutos y de conformidad a lo dispuesto en el 21 de los mismos, se convoca a los señores accionistas para la Junta General ordinaria que tendrá lugar el día diez y seis de los corrientes y hora de las quince, en el domicilio social.

Inca siete Enero de 1927.—El Secretario Miguel Amengual.

Crónica de Andalucía

(Para LA ÚLTIMA HORA)

Ningún invierno se ha conocido en Andalucía de tanta lluvia como el presente. Este invierno, llueve siempre; en esta tierra donde no se conocía el invierno nada más que por los días de lluvia, escasea ahora tanto el sol como en cualquier región de las que no pretendan atraer a los incautos turistas en esta época del año.

Hace muchas semanas que llueve en todos los tonos; unas veces muy fuerte, otras torrencialmente; algunas mañanas aparece el cielo transparente como una urna de cristal, creemos volver a nuestra eterna primavera, más pronto, como una visión momentánea, va desapareciendo ese azul intenso que se diluye en las nubes que avanzan oscureciendo nuestras ciudades sobre la cual deja caer una lluvia agitada e inclemente.

Las innumerables familias del norte de España que se trasladan los inviernos a nuestras ciudades así como la gran cantidad de ingleses que vienen a disfrutar de nuestro proverbial clima, creen no haber llegado aún a Andalucía, tal es la similitud que guarda estos días crudos con los de sus respectivos países.

Los paseos en los días serenos en

que luce el sol transformanse en un jardín de flores mujeriles, y este invierno están desiertos; acostumbrados estamos a encontrarlos generalmente llenos de gente, así es que ahora que no se va nadie, presenta un aspecto lúgubre; los corcholentos árboles dejan caer sus hojas amarillas formando una estera interminable, que parece confundirse allá en el extremo del paseo con los negros nubarrones.

Ante lo sorprendente del actual invierno la vida de sociedad aparece un tanto desconcertada; los tés de las cinco donde se congregaba lo más distinguido de nuestras capitales quedan suspendidos; los círculos y cafés encierranse estos días de pasadas poco concurridos, lo mismo que los cines y teatros que presentan aspectos desolados. Solo Córdoba, la ciudad morisca, es la única que ha permanecido al margen de tanta monotonía en las últimas semanas del pasado año, reconcentrándose en ella la atención de las demás poblaciones andaluzas.

Y, en los pueblos de casi todas estas provincias donde la continuada lluvia amenazaba la pérdida de la



GRANADA—LA FIESTA DE LOS REYES MAGOS

Los reyes con sus reinas y corte, que, en vistosa cabalgata recorrieron las calles de la ciudad, repartiendo juguetes a los niños de los Asilos y del Hospicio.

VEJEJO Y ACTUAL

La expiación de un crimen frustrado

Un rasgo del actual Emperador del Japon

El advenimiento al Trono del Imperio japonés del Príncipe Hirohito, presta actualidad a un interesantísimo episodio que se desarrolló en Tokio en vida del Mikado, fallecido recientemente.

Hará próximamente tres años que Daisuke Namba, descendiente de una honorable familia del Japon, atentó contra la vida del actual Emperador.

En épocas remotas, Namba hubiera sido azotado implacablemente y, más tarde, su cuerpo arrojado a una caldera llena de aceite hirviendo; pero desde hace tiempo los japoneses, atentos a colocarse en condiciones de igualdad, en cuanto a la civilización, con las naciones del Oeste, han desenterrado la barbarie que tales castigos suponían, y hoy no existe en las leyes del Imperio pena suficiente para la expiación del más horrendo delito que los nipones pueden suponer, habida cuenta que para todos ellos la familia del Mikado es sagrada.

Para juzgar el atentado cometido por Daisuke Namba, se citó al Tribunal Supremo a una sesión extraordinaria, en la que, tras amplias y profundas deliberaciones, se acordó que el sacrilego muriese en garrote vil, para expiación del delito y ejemplo del pueblo.

La sentencia se cumplió, y es precisamente a partir de este instante, cuando empieza el verdadero interés de un hecho que tiene todos los caracteres de un capítulo novelesco.

Existe en Japon, entre otras muchas curiosas en grado sumo, la creencia arraigada de que cuando uno de los miembros de una familia comete cualquier acto delictivo cae sobre toda ella, un sobre sus descendientes, la más horrible deshonra.

El padre de Namba al enterarse del delito cometido por su hijo, quiso participar personalmente y obligar a los restantes miembros de la familia a participar del castigo que les correspondía cumplir, y a este fin se recluyeron todos en un destierro absoluto, retirándose del mundo completamente, como si la familia (que aceptó gustosísima la orden del jefe) hubiese muerto.

El progenitor de Namba, que era miembro del Parlamento, renunció el cargo, cerró las rejas de su casa ancestral, expulsó a los ciegos y mendigos, a quienes protegía, y la mansión donde se recluyeron los deshonrados no volvió a ser visitada por nadie. Los artículos indispensables para la manutención les eran arrojados por las rendijas de las puertas cuando en el interior se apagaban las luces.

En esta angustiosa situación transcurrieron dos años próximamente, al cabo de los cuales ocurrió en el interior del recinto un suceso que por sus caracteres no pudo pasar inadvertido.

Llegó un instante en que el honorable jefe de la familia creyó capacitado a los que la componían para soportar una pena mayor que la que heroicamente sufrían, y firme en sus creencias y fuerte en sus decisiones, el padre de Daisuke reunió en derredor, en un salón de su lujoso palacio, a los familiares, a los que solemnemente dió cuenta de su resolución de practicar el «hari-kari» (ceremonia harto vulgarizada para ser descripta nuevamente), con lo que Namba creía poder borrar con su propia sangre la mancha caída sobre todos sus ascendientes y descendientes.

Conviene hacer constar que las prácticas del «hari-kari», que antiguamente eran ordenadas por el Mikado, han sido abolidas ya; pero subsisten las que se realizan con carácter voluntario, y como testimonio que justifica este extremo, puede presentarse el de la muerte del célebre general Nogi, héroe de Port-Arthur, que no hace mucho tiempo se impuso aquella pena por sospechar que los japoneses olvidaban sus antiguos ideales.

Nada opusieron los familiares de Namba a la decisión del jefe, y éste, tras de pronunciar breves palabras excitando a todos a soportar hasta el fin de sus días las vejaciones del destierro, se arregló el ropaje ceremonial que para el acto se había vestido, y preparándose para caer hacia adelante, como indica la tradición que debe hacerlo un noble o un samurai, se hundió el cuchillo en el vientre, sin que en la faz del viejo honorable se viese la más ligera expresión del dolor.

Los particulares y familiares de Namba, sin demostrar emoción alguna, recogieron el cadáver, que fué enterrado en el jardín, y de nuevo empezó el calvario, que, siguiendo los consejos del muerto, debía proseguir indefinidamente. El trágico suceso llegó a oídos del Príncipe Hirohito, y éste mandó llamar al hermano de Daisuke y le manifestó sus deseos de que volvieran al mundo, para lo que, autorizó a la familia a que cambiara su nombre por el de Kurokawa.

Las órdenes del Príncipe se cumplen siempre como ineludibles mandatos, y en su virtud, las puertas de la mansión de Namba se abrieron y tras ellas fueron apareciendo los rostros angustiados de los que por primera vez, después de una espantosa reclusión, alzaban la vista al cielo para contemplar la luz del día.

La peinadora que prolijó una niña

Vista de la causa

Madrid 8 (11 m.)

En la Audiencia de Madrid ha continuado hoy la vista que empezó ayer de la causa seguida contra María Vargas, Victoria Fernández, Francisco Plaza y Antonio Games, porque la comadrona Victoria Fernández prohibió a una niña que le fué entregada por María Vargas y la inscribió como hija suya en el Registro civil, actuando de testigos los referidos Francisco Plaza y Antonio Games.

Prestaron declaración los procesados y varios testigos, entre ellos Isabel Sánchez, madre de la niña, que dió a luz en casa de la comadrona.

De las declaraciones se deduce que la peinadora María Vargas y su marido prohibieron a la niña porque la comadrona se la entregó diciendo que la madre de la criatura quería llevar a ésta a la Inclusa.

La comadrona no cobró nada del matrimonio. Luego Isabel Sánchez reclamó su hija.

La vista ha despertado mucho interés.

En sus conclusiones provisionales el fiscal pedía para cada uno de los procesados ocho años de prisión. El acusador privado pedía 17 años para la comadrona y cuatro meses de arresto para los demás.

En la sesión de hoy han informado el fiscal y el acusador privado que mantuvieron sus respectivas conclusiones, solicitando el defensor la absolución de sus patrocinados.

La causa ha quedado vista para sentencia.

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Única, en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida

No Compre Vd. sus Corbatas

Sin visitar antes esta casa.

Que es la Casa de las CORBATAS.

Calidades máximas.—Precios mínimos.

BROSSA—9

Correo y Telégrafo

La guerra en China

Tranquilidad

Madrid 8 (11 n.)

Hankow.—El día de ayer, viernes, transcurrió con relativa calma, aunque todos los negocios están paralizados. El cierre de las operaciones de banca causa cierta inquietud incluso entre el elemento chino, por lo que respecta a la situación económica y financiera que pudiera resultar de los acontecimientos actuales.

Las autoridades nacionalistas han demostrado un nuevo mucho interés en que los negocios sean reanudados, asegurando que no hay nada que temer, pero el sentimiento de inseguridad tan grande en estas gestiones oficiales hasta el momento no han dado resultado.

El servicio de Aduana, sin embargo, funcionó ayer con relativa normalidad.

Orden de evacuación

Shanghai.—Comunican de Hankow que por las autoridades chinas, completamente incapaces de dominar la situación, ha sido dada orden para que los habitantes de la concesión británica evacuen sus residencias. Añade el mismo despacho que todos los súbditos ingleses que se hallan ya a bordo de los cañoneros que prestan servicio en el Yang-Se (Río Azul).

Detalles de la evacuación de Hankow

Londres.—Tienen noticias de la evacuación por parte de los súbditos ingleses de la concesión británica de Hankow, cuyos pormenores se han retardado para evitar la depresión que, en todo el elemento británico que reside en China, había de causar la noticia.

La salida de los súbditos ingleses fué protegida por los soldados chinos, que custodiaban los automóviles

y enseres de los evacuados. Los buques de guerra británicos, apostados a la orilla, amenazaban disparar contra la ciudad china en la eventualidad que sus compatriotas hubiesen sido objeto de atropello. La evacuación comenzó a las once de la noche y terminó a las dos de la madrugada del día 6.

Después de la evacuación, una muchedumbre, lanzando gritos hostiles, invadió los edificios del barrio inglés. La bandera británica que ondeaba en ellos fué reemplazada por la de los colores cantonenses.

Han quedado, sin embargo, algunos ingleses en Hankow que se han refugiado en algunos edificios que están bajo la protección de las tropas cantonenses.

Parece que el ministro de Asuntos extranjeros del Gobierno de Canton, Eugenio Chen, era enemigo decidido de la evacuación, diciendo que él garantizará con sus tropas la vida y tranquilidad de los extranjeros. Con todo, la realidad era muy distinta, pues se había hecho muy peligrosa la presencia de cualquier extranjero en el mismo barrio de la concesión británica y por otra parte, las fuerzas británicas allí apostadas no eran suficientes para garantizar su vida.

El elemento oficial británico no ha abandonado la concesión de Hankow

Londres.—Se desmiente que el elemento oficial británico haya abandonado su residencia de Hankow, toda vez que el Gobierno no abriga de ningún modo la intención de abandonar sus derechos en la concesión inglesa, que ocupa en virtud de los tratados en vigor.

Consecuencias de la huida de los ingleses de Hankow

Londres.—Los informes que van recibiendo de China, via Shanghai, dan cuenta del penoso efecto que ha

causado la evacuación de la concesión inglesa de Hankow y desde este momento se considera que la vida y los bienes de los súbditos ingleses en China, quedan sin protección a los ojos de los chinos, entre los cuales este hecho habrá de causar profunda sensación. El prestigio británico en China ha sufrido un serio quebranto y en estos momentos no es posible calcular las consecuencias que puedan sobrevenir por la retirada de los ingleses de Hankow.

También los americanos abandonan la ciudad

Hankow.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Canton señor Chen ha discutido la situación con los residentes americanos más significados.

Ha declarado que no había ningún motivo para el pánico y que su Gobierno dominaba la situación; sin embargo, la colonia americana ha decidido evacuar la población.

Intranquilidad entre la colonia extranjera de Shanghai

Shanghai.—La prensa clondestina de varios millares de nacionalistas que fomenta la propaganda contra el general Suan-Chang, gobernador de Shanghai y opuesto a los cantonenses, inspira mucha inquietud entre el elemento de la colonia extranjera, sobre todo a consecuencia de lo ocurrido en Hankow.

Por la gravedad de la situación, han quedado aplazadas indefinidamente las elecciones municipales que habían de celebrarse en breve.

General fusilado por traidor

Pekin.—Dícese que el mariscal Chang-So-Lin ha hecho fusilar al general Langohu, miembro infuyente del Consejo de Administración del Este de China, por el delito de alta traición.

El comandante de la flota asiática norteamericana se traslada a Shanghai

Washington.—El comandante en jefe de la flota asiática ha recibido la orden de trasladarse a Shanghai para estudiar la situación de aquel país.

La revolución en Nicaragua

La situación es muy grave

Madrid 8 (11 n.)

Washington.—El Gobierno de Washington se muestra decididamente partidario de apoyar al general Díaz, por los medios militares.

Se cree que ante esta actitud de los Estados Unidos, el general Sacasa abandonará su actitud revolucionaria, a no ser que obtenga el apoyo decidido del Gobierno mejicano. La situación se considera muy complicada.

El senador Dorah, contra la intervención

Washington.—Después de haber conferenciado con el presidente señor Coolidge, en la Casa Blanca, el senador señor Borah ha declarado a los periodistas que le interrogaron a la salida que, a su juicio, los Estados Unidos no tienen nada que hacer en Nicaragua.

Añadió que el presidente no encontraba ningún argumento que pudiera demostrar que la vida o los bienes de los norteamericanos residentes en Nicaragua corriesen el menor peligro y pudiera justificarse la intervención en aquel país.

El señor Borah opina que las fuerzas armadas de los Estados Unidos son el único sostén del régimen del presidente Díaz y que si alguien tiene derecho a asumir el Poder constitucional, es el presidente Sacasa.

Supuesta derrota de los liberales

Managua.—Un hijo del presidente Díaz pretende haber derrotado a los liberales en los alrededores de Bluefields. Sin embargo, se confirma que las pérdidas fueron muy ligeras por ambas partes.

La rebelión contra el gobierno de Calles

Madrid, 8 (11 n.)

Londres.—La Agencia Reuter recoger el rumor telegráfico de Méjico que los rebeldes se han apoderado de Zacatecas.

En la capital federal se tiene noticias muy contradictorias respecto a este movimiento, aunque circulan los rumores más alarmantes respecto a la situación del país.

Parece que las fuerzas rebeldes son unos dos mil hombres al mando del general Callejo.

Según noticias procedentes de Washington, si la rebelión mejicana llegase a tener importancia, los Estados Unidos no dudarian de intervenir militarmente para proteger los cuantiosos intereses que allí tienen.

Washington.—Se estima que una revolución es inevitable en Méjico a causa de los disturbios promovidos por los elementos descontentos de la trípica política del Gobierno de Calles y que si esta revolución estalla y presenta algunas probabilidades de éxito, los Estados Unidos interpondrán seguramente dado que el número de norteamericanos residentes en Méjico y los intereses de éstos son muy importantes de todos los demás situados al Sur de Río Grande, a excepción del Panamá en la zona del Canal.

Se sigue confirmando que la ciudad de Zacatecas, centro del más importante del mundo de producción de plata, se halla en poder de los sublevados.

En todo el país mejicano se registran cada día motines y desórdenes.

Se ha inaugurado el servicio radiotelefónico con Norteamérica

Las primeras comunicaciones cruzadas

Madrid 8 (11 n.)

Londres.—Hoy se ha abierto al público el nuevo servicio radiotelefónico con Norteamérica.

Todos los que han utilizado este servicio están de acuerdo en manifestar que su funcionamiento es perfecto.

La primera comunicación periodística transmitida por este nuevo servicio lo ha sido a las cinco de esta tarde. La información decía que el jefe de la prohibición (de los Estados Unidos ha encargado a un eminente doctor norteamericano que realice un estudio sobre los numerosos fallecimientos ocurridos en los Estados Unidos durante las fiestas de Navidad a causa de haber las víctimas ingerido alcoholes envenenados.

A última hora de esta tarde una importante casa bancaria de Londres ha realizado grandes negocios con Nueva York sirviéndose del teléfono sin hilos.

FABBA

Centro de Información

de

Alumnos de las Facultades de Madrid que tengan sus familias en PROVINCIAS

Garantía absoluta por los Padres, en los informes mensuales que facilitamos sobre progreso, estudios, moralidad, vida, etc., de sus hijos

HONORARIOS MODICOS

Correspondencia al DIRECTOR DEL CENTRO

ANTONIO ESCARTIN ESCOBAR

Viriato, 18, 2.º izquierda MADRID.

FOLLETTIN N.º 15

LAS DOS GOLFAS

POR PIERRE DECOURCELLE

Jorge fué el primero que rompió el silencio.

—En este trance terrible he pensado en ti en seguida. El Juzgado te encargará a ti, como médico forense, del informe médico-legal. No se dará al asunto más publicidad que la estrictamente necesaria; así me lo ha prometido el Procurador general y, casi estoy tranquilo respecto a este punto. Pero me queda un deber que cumplir allá, al lado de esa infeliz y de la infortunada que le sirve de madre.

—Habla.

—Tú vas a ir a casa de... la señorita Brisset, como si hubieses sido llamado por la señora Renard, esa buena mujer que la ha conducido a casa de la señora de Kergoven. Ocularás a esta última la espantosa verdad; inventa para ello una enfermedad, que quién sabe si será, desgraciadamente, demasiado real, puesto que Blanca, hace una hora, no había recobrado todavía el conocimiento.

—Voy a escapar.

—Puede contar contigo, ¿no es eso?

—Como contigo mismo!

Y los dos amigos, con los ojos preñados de lágrimas, se abrazaron de nuevo.

V

DELIRIO

El rodar de un coche en una calle tan solitaria y silenciosa de ordinario como la habitada por la señora de Kergoven puso en conmoción a todo el vecindario asomando no pocos curiosos a balcones y ventanas.

Ursula, ocupada a la sazón en el arreglo de las habitaciones que daban a la calle, se precipitó también a la ventana y quedó estupefacta al ver detenerse el vehículo ja la puerta de la casa.

—¡Señora! —gritó con todas sus fuerzas, llamando a la señora de Kergoven que se hallaba en el salón.— ¡Señora! un carruaje ha parado en la puerta.

—¿Un carruaje? —dijo desde adentro su señora en tono admirado.

—Sí, un coche de punto, señora.

—Vaya usted a ver qué es eso, Ursula.

La sirvienta, que estaba ya en el vestíbulo, abrió la puerta cochera en el momento en que Blanca, siempre insensible, se apeaba del coche sostenida por la señora Renard y el cochero. A su vista, Ursula, espantada, lanzó tal grito, que la señora de Kergoven, toda asustada también, acu-

dió presurosa justamente a tiempo para recibir a su ahijada en sus brazos y llevarla ayudada por la guanterera, a un sillón.

—¿Qué es esto señora Renard? ¿Qué es lo que ha pasado? —preguntó la pobre señora anhelante de emoción, mientras estrechaba la cabeza de Blanca contra su pecho cubriéndola de besos, repitiendo su nombre, que la enferma, mirándola con ojos atónitos, parecía no entender.

—Vamos, diga, hable usted... —continuó la anciana.— ¿No ve que me está haciendo sufrir?

—No sé nada con exactitud, señora —contestó la guanterera con voz insegura al verse precisada a mentir.— La señorita Blanca ha visitado como de costumbre a los pobres de nuestro barrio...

—¿Ha estado en su casa a ver a aquella niña por quien tanto se interesaba?...

—Sí, señora. Y después, yo no sé lo que ha hecho después... pero de pronto, hace media hora ha entrado como una vendaval en la tienda y después de agitar los brazos varias veces ha caído desvanecida sobre un diván. Hemos hecho cuanto nos ha sido posible por hacerle recobrar la razón, pero, a pesar de nuestros esfuerzos, ha permanecido en ese estado de indiferente insensibilidad en que usted la ve.

—¿Hay que llamar a un médico... un médico a toda prisa! ¡Corra usted a buscarlo, Ursula!

—Es inútil, señora; en el primer instante ya he hecho avisar al doctor Ermelin; que de seguro no tardará en venir.

—Entonces subamos a esta pobre

criatura a su habitación.

Hicieronlo así ayudadas por Ursula y un instante después quedaba instalada en su lecho.

Precisamente entonces llamaron a la puerta de la calle. La doncella bajó apresuradamente a abrir.

—¡Señora, señora! —gritó desde el pie de la escalera.— ¡Es el señor doctor!

—¡Dios mío, que suba en seguida! —respondió la señora de Kergoven a tiempo que Ermelin, que no necesitaba de tal recomendación, había subido vivamente las escaleras, entraba en el dormitorio.

La madre adoptiva de Blanca se adelantó a recibirle y le mostró a su ahijada que seguía sumida en invariable sopor.

Ermelin, juzgando por lo que le había dicho Jorge, había pensado hallarse frente a una simple indisposición, causada por el terrible sacudimiento nervioso que había sufrido la joven y que se disiparía fácilmente a fuerza de reposo y con ayuda de algunos calmantes. Pero apenas entró en la habitación y a la primera ojeada que lanzó sobre la enferma, su semblante adquirió una expresión dolorosa que no pudo disimular aun a despecho de su impenetrable profesional: había reconocido los síntomas de una de las numerosas formas de la meningitis.

—¡Mi hija está enferma! ¡Muy enferma! —exclamó la anciana.— ¡Lo advino en su cara, doctor! ¿Qué hay? ¡Hable usted por compasión, se lo ruego...! Dígame la verdad, toda la verdad!... Yo soy fuerte.

—Por Dios, señora, no es la cosa

para tanto. No quiero ocultarle que la señorita Blanca sufre una dolencia causada tal vez por una mala disposición... o a consecuencia de un enfriamiento repentino... Tiene un comienzo de fiebre... que puede ser, en efecto, bastante grave... Pero, me apresuro a añadir, que como combatimos el mal desde su aparición tenemos a nuestro favor todas las probabilidades para mantenerlo a raya.

La señorita Blanca necesitaba, sobre todo, un cuidado constante, una vigilancia continua.

—Yo me encargo de eso, doctor.

—No sé, señora si sus fuerzas harán traición a su valor; por eso me permito aconsejar a usted que se haga acompañar por una enfermera fiel que yo le enviaré.

—Está bien; envíeme usted a esa mujer, pero yo permaneceré del mismo modo a su lado. Una madre, cuya hija está enferma, halla siempre bastantes fuerzas para velarla.

—Sobre todo es indispensable el silencio en derredor de la enferma.

—Descuide usted; todas sus prescripciones se cumplirán al pie de la letra.

—Dentro de algunos instantes remitiré a usted una poción de la cual habrá que administrar a la enferma una cucharada cada media hora. Eso es todo por el momento; yo volveré a la tarde.

Ermelin se retiró seguido por la señora Renard, cuya presencia no era ya útil y tenía que volver a su tienda.

—Señor doctor, aunque pegue de indiscreta, ¿es cierto que la señorita Blanca está tan mala como usted ha

dicho? —preguntó la guanterera, una vez que estuvieron ya en la calle.— ¿No escogiera usted el peligro para ocultar la verdadera causa de la enfermedad y evitarse hablar del crimen?

—¡Ay, señora Renard! desgraciadamente no exagero nada.

—¡Dios mío, Dios mío!... —exclamó la buena mujer —angustiada, mientras que Ermelin se alejaba a buen paso en busca de una farmacia donde encargó la poción que mandó llevar en seguida.

—Ahora es preciso prevenir inmediatamente a Jorge —pensó.

Con este objeto se dirigió al palacio de Chantenay-Fouquereuil, donde le dijeron que Jorge había estado, pero había marchado de nuevo al Palacio de Justicia; en vista de lo cual, el doctor resolvió no hablarle de la enfermedad de Blanca hasta la noche. Marchó, pues, a casa, almorzó y después de terminar su consulta ordinaria, volvió a visitar a la joven encontrándola poco más o menos, en el mismo estado en que la dejara por la mañana. Permaneció largo rato a su cabecera estudiando el mal en todos sus síntomas y buscando los medios de combatirlo eficazmente; luego extendió una nueva receta y dió sus instrucciones, tanto a la señora Kergoven como a la enfermera que ya se había instalado allí. Al retirarse dijo que volvería hacia media noche.

—Veremos —dijo,— si entonces los resultados obtenidos son o no apreciables.

Justamente a la misma hora en el Palacio de Justicia, tomaba Jorge la palabra en la causa por quiebra que

FUTBOL

Campeonato de Mallorca

Los partidos de ayer terminaron con resultados insospechados, siendo la "máxima sorpresa," el empate Contancia-Alfonso XIII.

Comentando la jornada

Ayer se reanudaron los partidos del campeonato mallorquín. El anuncio de los diversos encuentros a celebrarse no había logrado interesar sino a los entusiastas de los equipos en pugna, pues, por la generalidad de los aficionados, los resultados aparecieron de una claridad meridiana.

El Alfonso XIII vencería fácilmente en Inca; el Manacor ganaría, aunque con fatigas, al Alaró; el Español y el Libertad aplastarían, más aún que en la primera vuelta, a sus adversarios.

Y efectivamente, una vez más han fallado los pronósticos y la cosa se ha presentado totalmente al revés de lo que se preveía.

El Alfonso XIII no ganó fácilmente, ni siquiera ganó al Contancia; un empate a un goal fué el resultado del partido, causando la máxima sorpresa por tratarse del leader, que hasta ayer había vencido en todos los encuentros jugados. Claro está que el empate no es para los rojos una cosa decisiva, pero es un paso atrás que si influye en la moral del equipo en sentido negativo puede ser para lo sucesivo de fatales consecuencias.

En cambio, para el Contancia el punto que sumó ayer es de inapreciable valor, puesto que le aleja casi definitivamente de la cola, aparte de la gran importancia que moral y materialmente encierra ese empate con los realistas.

En Manacor el team titular, que debía vencer con dificultades al Alaró, las convirtió en un ruidoso triunfo por la enorme diferencia de 11 goals a 0.

Y por fin Libertad y Español triunfaron de sus respectivos adversarios, pero no, ni mucho menos, con la facilidad que se creía, sobre todo el primero que ganó por la mínima diferencia.

Véase el resultado de la jornada que de antemano estaba ventilada y como una vez más los pronósticos han traicionado ruidosamente, probándose por centésima vez que en futbol no puede adelantarse a priori juicio alguno.

Veremos que otras sorpresas nos tienen reservadas las jornadas venideras.

EN PALMA

Libertad 1 - Internacional 0

A las diez de la mañana en el campo de Buenos Aires se celebró el anunciado partido de campeonato de segunda categoría entre estos dos equipos.

Este encuentro se desarrolló con mucho entusiasmo y ardor por ambos equipos, correspondiendo ligeramente el dominio al Libertad, que venció por la mínima diferencia, es decir, por un goal a cero, conseguido en el primer tiempo de la contienda.

Este resultado dice mucho en favor de los modestos y entusiastas muchachos del Internacional, quienes supieron, muchas veces, contrarrestar el empuje del Libertad, poniendo en inminente peligro la integridad del marco de este team.

Arbitró este encuentro el Sr. Cubí con imparcialidad.

Español 4 - Juventud 1

En Son Canals, a la misma hora, jugaron su correspondiente partido de campeonato, estos dos equipos.

El primer tiempo transcurrió con un continuado y fuerte dominio del Español, llegando a desarrollarse el

juego dentro la misma área del trío defensivo de Juventud, tal era la presión que ejercieron los muchachos españolistas. Con decir que tiraron 10 corners contra la meta de sus contrincantes está la mejor prueba de su dominio.

No por eso desmayaron los del Juventud, muy al contrario, supieron contrarrestar esta presión, con una brillante defensa de su marco, ya que el Español solo pudo marcar un goal cuando faltaban dos minutos para terminar esta tanda.

En el segundo tiempo no se dejó sentir tanto la presión españolista, nivelándose a ratos el juego.

El Español consiguió apuntarse tres goals más.

El Juventud supo hacer el tanto de honor.

Arbitró este encuentro el señor Albertí, con imparcialidad.

EN INCA

Constancia 1 - Alfonso XIII 1

Ante regular concurrencia se jugó en la tarde de ayer este partido, primero de la segunda vuelta que se jugaba.

Los dos equipos alinearon sus primeros teams completos.

Ordenado el comienzo del juego por el referee señor Estapé, se efectuó el saque atacando enseguida el Alfonso pero perdiendo pronto el balón y correspondiendo el dominio al Contancia, que siguió manteniéndolo durante todo el primer tiempo, salvo las arañeadas de siempre en tales casos.

Durante el descanso comenté muy favorablemente la bella actuación de los inqueses, que lograron imprimir en la primera parte al juego una fisonomía totalmente favorable.

El Alfonso XIII en cambio ha dado muestras de un total desentreno y de una falta de compenetración absoluta.

Alineados de nuevo los equipos se comienza el segundo tiempo. Desde el saque ataca decidido el Contancia, obteniendo un corner a su favor.

Hecho el saque de esquina, el balón rebota en el codo de Arbona y aún siendo un gens completamente involuntario el Sr. Estapé señala penalty. Lo tira Barber y el Contancia se apunta el goal correspondiente.

Esta desventaja hierne el amor propio de los alfonosinos, que por primera vez en todo el partido se sacuden la apatía y establecen un gran dominio, esperándose de un momento a otro el empate, pero unas veces por mala suerte y otras por el gran acierto de la defensiva adversaria, el goal no llega.

Segue el dominio intensificado del Alfonso XIII y a la mitad aproximadamente del tiempo, Moranta consigue el goal del empate.

Continúa apretando el Alfonso y embotella a sus adversarios, pero transcurren los minutos y finaliza el tiempo sin variar el resultado de empate a un goal.

Un gran triunfo para el Contancia encierra desde luego ese empate con el Alfonso, resultando muy merecido por el entusiasmo de que hicieron gala en todo momento.

Para el Alfonso XIII es catastrófico el resultado de ayer, del que no pueden quejarse dada la forma como ha venido, ya que cuando se quiere a veces ya no se puede. O más claro: que si comenzaran los partidos ju-

gando como debe hacerse y como saben hacerlo, esas cosas no les ocurrirían.

Por los efectos de la puntuación, el empate aleja, casi puede decirse en definitiva, el Contancia de la cola, lugar que pasa a ocupar el Alaró, y al Alfonso XIII le retrasa un punto, que puede influir grandemente en lo futuro.

EN MANACOR

Manacor 11 - Alaró 0

Ha quedado batido por el Manacor el resultado más elevado que con anterioridad había existido en el actual campeonato. 11 goals a 0 son muchos goals!

Los detalles que tenemos de este partido indican que en todo momento correspondió a los muchachos de Manacor el dominio, pero que el resultado tan catastrófico para el Alaró se produjo debido a tener que retirarse lesionado el portero al comienzo del partido y no poder actuar unos cuantos titulares por enfermedad.

Con todo, la diferencia es tan grande, que bien declara una admirable forma del equipo Manacor, que inicia espléndidamente la segunda vuelta del campeonato, quedando admirablemente colocado para dar la batalla a los equipos favoritos o aspirantes a los primeros lugares de la clasificación, o, cuando menos, garantizado queda de no ir a la cola.

Para el Alaró ese nuevo tropiezo es de consecuencias fatales, pues queda en definitiva colocado en el último lugar, además del efecto moral que tan gran derrota tiene que producir forzosamente en el equipo para luchas sucesivas.

Arbitró el encuentro de ayer en Manacor, sin ofrecerle grandes dificultades, el Presidente del Colegio Balear don Joaquín Llauger.

EN PETRA

Petra 1 - Rapid 1

Correspondiente al grupo D de la segunda categoría se jugó este partido en Petra.

Para uno y otro equipo tenía gran interés el resultado final de la lucha, pues les separaba solamente un punto en la clasificación, distancia que se mantiene favorable al Rapid con el empate recaído.

El encuentro fué en el transcurso de los 90 minutos muy interesante y reñido. La igualdad de fuerzas quedó bien de manifiesto y tal como se desarrolló la lucha el público pudo admirar bellas jugadas y disfrutar de muchos momentos de gran emotividad.

Partidos amistosos

En Palma

Como anunciábamos debían jugar ayer tarde en el campo de Son Canals los primeros equipos Baleares y Felanitx S. C. un interesante partido amistoso.

Por haberse recibido un telegrama de Felanitx comunicando que algunos de los más notables jugadores se hallaban indispuestos, se suspendió el partido.

El hecho de ser este encuentro el único que en la tarde de ayer debía celebrarse en Palma, hizo que fueran muchos los aficionados que se disponían a trasladarse al campo, quedándose, con motivo de la suspensión, sin poder presenciar ningún acto deportivo.

Tanto se pierde por exceso como por defecto!

El Sóller y Porreras empataron a 3 goals

Ayer tarde en el campo del Club Deportivo de Sóller se celebró el encuentro entre los primeros equipos del Porreras y el propietario del terreno.

El campo se vió en extremo concurrido, pues el team sollerense llevaba una brillante actuación, puesto que en cuatro partidos seguidos su puerta

no había sido perforada: (Libertad 3-0), (Athletic 2-0), (Mediterráneo 1-0) y (Español 3-0).

Fué arbitrado el partido de ayer, con su peculiar acierto e imparcialidad, por el árbitro don Antonio Miguel, del Colegio Balear.

El público aplaudió con entusiasmo las distintas interesantes fases del juego.

Mañana publicaremos la reseña de nuestro corresponsal.

Clasificación

Table with columns: CLUBS, PARTIDOS (J.G., E.P., F.C.), GOALS. Lists teams like MALLORCA, MENORCA, etc.

Bordadoras á máquina. Se precisan en la casa de BORDADOS GINESTRA HERMANAS, calle de Zanoguera núm. 20, piso 3.º. 2.ª - Horas de despacho: de 9 a 12 y de 3 a 6. Palma.

PÉRDIDA. El día 26 en la guardarropea de tertulia del Teatro Principal por equivocación se prendió un imperdible de diamantes y brillantes en una manga de un abrigo de caballero. Se solicita su devolución la que se gratificará espléndidamente en el Centro de Anuncios.

PÉRDIDA. El día de Reyes se extravió un pendiente de pedrería en la Iglesia de San Miguel o de esta en la misma calle hasta frente del Hospital Militar. Gratificarán el hallazgo en la calle de San Miguel núm. 102, 1.º, 2.ª

POR TELÉGRAFO

El campeonato en la Península

EN MADRID

Madrid 10 (12:30 t.) En el campo del Real Madrid, con un llezazo, jugaron ayer tarde el dueño del campo y el Athletic.

El fuerte viento reinante dificultaba el juego alto.

El primer tiempo el viento favoreció al Real Madrid que jugó mucho, acorralando a los atléticos, como lo demuestra que se tiraron diez corners casi seguidos.

Bernabeu consiguió el primer tanto para el Madrid.

En el segundo tiempo el Athletic tuvo el viento a favor dominando completamente.

Mejias tuvo que retirarse por estar lesionado. Monjardín cojea, visiblemente no puede moverse.

En vista de ello el Madrid se repliega a la defensa, con objeto de mantener la ventaja.

El Athletic no aprovecha la excelente situación del viento a favor, ni que jueguen los contrarios con nueve jugadores y solo consigue empatar de un excelente tiro cruzado de Argüelles que Martínez no puede parar por estar tapado por Escobar.

Martínez hizo paradas enormes, incluso paró un fortísimo penalty que le tiró Galdós.

Terminó el partido con el empate a un tanto.

Vallana estuvo excelente en el arbitraje.

Por la mañana jugaron de campeonato el «Hogar Vasco» y «Deportiva Ferroviaria» pertenecientes al grupo de B de primera categoría.

Asistió un gentío inmenso. El partido fué reñidísimo.

Ambos equipos jugaron con enorme entusiasmo.

El partido terminó con el empate a dos tantos.

EN VIGO

En el campo de Coya, completamente atestado de público, jugóse el partido correspondiente a la tercera vuelta del campeonato gallego entre los eternos rivales el Celta local y el Deportivo de La Coruña.

El juego fué totalmente de campeonato, reñidísimo y de gran emoción.

Ganó el Celta por 4 goals por 3.

EN BILBAO

Con viento durísimo y lluvia, estando el campo encharcado, jugaron el Athletic y el Sestao, siendo la característica del partido el gran entusiasmo y la dureza en el juego.

Ganó el Athletic por tres tantos por uno.

EN ZARAGOZA

Después de un partido reñidísimo e indeciso hasta el final, el leader Iberia ganó al Huesca por un goal a cero.

Asistió enorme público.

EN VALENCIA

En un encuentro sumamente disputado y de juego durísimo el Gimnástico venció al Levante por dos a uno.

Arbitró con imparcialidad el maridillero Larrañaga.

En el encuentro de reservas ganó en cambio el Levante por el mismo score, dos contra uno. Arbitrálalo Milego, pero por indisponerse repentinamente, tuvo que ser sustituido por Bosch.

EN SANTANDER

El Racing batió por tres a uno al Gimnástica de Torrelavega. Este resultado complica el puesto de subcampeón al cual aspira ahora el Astillero.

EN SAN SEBASTIÁN

A pesar de estar convertido el campo en un verdadero barrizal y del mal tiempo reinante, se registró un llenazo en el campo. De Pamplona vino un tren especial.

Jugaban la Real Sociedad y el Osasuna. El partido fué reñido y duro, ganando la Real Sociedad por dos contra uno. Al Osasuna se le anuló dos goals por off-side.

El Pasayako derrotó al Esperanza por cinco contra dos.

EN ASTURIAS

Los encuentros de campeonato de ayer dieron los siguientes resultados:

El Sama ganó por tres a dos al Oviedo; el Sporting aplastó al Stadium por once a dos, y el Unión Deportiva y el Cimadevilla empataron a dos.

EN MALAGA

La Balompédica ganó al Athletic por tres a uno.

EN MURCIA Y CARTAGENA El Unión Deportiva, después de grandes fatigas, logró ganar al Deportivo por once a dos, y el Unión Deportiva y el Cimadevilla empataron a dos.

En Cartagena el Cartago venció al Albacete por dos a cero.

Partidos amistosos

En Barcelona

Se jugaron ayer los anunciados encuentros, registrándose dos llenos en Las Cortes y Gracia.

En el primero de dichos campos, después de un encuentro muy duro, el Barcelona venció al Irún por 3 a dos.

En Gracia, en match disputadísimo y de hermosas jugadas, el Europa y el Hungaria (antes M. T. K.) empataron a 4 goals.

El Español venció al Gimnástico por 4 goals a 2.

FABRA

¿Lo que Vd desea? Vd. lectora desea selectos perfumes de acreditadas marcas. Haga sus compras en Excelsior Perfumería. Plaza de Cort - 25

Peletería M. BELTRAN. Venta y taller de confección y reformas. Gran surtido en Pieles para adornos. ¡¡SOLO PIELES!! Bolsería, 10, ENTRESUELO (encima zapatería Eureka)

OBRA NUEVA. A los pies de Venus. POR VICENTE BLASCO IBAÑEZ. Precio: 5 PESETAS. Librería de José Tous.—Plaza de Cort

TEATRO LIRICO. Hoy DESPEDIDA. La Rondeña -- Goyita Mir -- Los Ridders. MIERCOLES - Presentación del famoso JACKIE GOOGAN "CHIQUILIN," con su gran creación EL PEQUEÑO ROBINSON. VIERNES. SENSACIONAL DEBUT. CARMEN FLORES

Cora Raga Marcos Redondo

Teatro Balear

El Salon de los grandes acontecimientos

Hoy lunes, tarde a las 6, noche a las 9

EL HIJO PERDIDO

Gran producción dramática

Senda de estrellas

Magna Super FOX

Miércoles: ¿Gran acontecimiento?

“LOS BRUNETI,” (Gimnastas)

“HERMANAS BALDO,”

Números de conjunto

RAMPER

El cómic mas cómic de todos los cómicos

CANDIDA SUAREZ

Primera figura del arte frívolo.

Informaciones

Fiesta de las Hijas de María

Ayer, domingo, dieron principio los solemnes cultos con que la Archicofradía de las Hijas de María, canónicamente establecida en la iglesia de Santa Eulalia, honra a su patrona la Inmaculada Concepción.

A las siete y media de la mañana, tuvo lugar solemnisima misa de Comunión general, que celebró el M. I. señor don Miguel Alcover, Canónigo.

A las diez y media, después de Tercia, se cantó misa mayor siendo el celebrante el Rdo. señor don Salvador Oliver, Cura Económico, a quien asistían los reverendos señores don Jaime Verger y don Onofre Aguiló. Predicó elocuente sermón el reverendo padre Eulogio Martínez Peña, Superior de los Padres Agustinos.

Por la tarde, a las seis y media, después de expuesto el Santísimo, se rezó el rosario, se hizo el ejercicio de la visita mensual a la Virgen con sermón por el ya citado orador, haciéndose luego la reserva de Su Divina Majestad.

Esta noche, a las seis y media, Rosario, Coronilla de las doce estrellas, sermón por el orador del día anterior y reserva de Jesús Sacramentado.

Mañana.—Exposición a las seis. A las nueve y tres cuartos, Horas y Misa mayor solemne.

Por la tarde los actos de coro; a las seis y media, Rosario, ejercicio de la Inmaculada, sermón por el mencionado orador, procesión en la que oficiará de pontifical nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado Dr. D. Gabriel Llompart y Jaume, Te Deum y reserva del Santísimo.

La repatriación de los soldados

El importante rotativo de Madrid *El Sol*, que ya en ocasión de nuestras reformas se ocupó de nosotros cariñoso y extensamente, vuelve a hacerse eco en sus últimos números de la campaña iniciada por LA ULTIMA HORA para la repatriación de los soldados del reemplazo de 1924, secundando nuestra actitud y la de las autoridades de Baleares.

El trabajo a que aludimos es una nota de redacción y bajo el título de *Por la repatriación*, dice: «Continúan en Baleares las peticiones y gestiones para que sean repatriados los soldados del reemplazo de 1924 que están en Africa, y a ellas nos creemos obligados a unirnos.»

Cuando salieron para Africa los batallones expedicionarios de los regimientos de Infantería de Palma, Mahón e Inca se forzó la legislación. Como es sabido, las fuerzas de las Baleares no salen nunca de ellas, y a cambio de esto, que parece un privilegio y es sólo consecuencia natural de la conveniencia de que las islas nutran con sus naturales los regimientos que las guardan, tenían la obligación de contribuir al cupo de filas con un 80 por 100 del alistamiento, mientras las otras provincias era sólo del 50 por 100.

A pesar de que se rompía esta situación, la necesidad nacional de enviar tropas a Marruecos se impuso, y no se levantó ni una protesta. Pero ahora, que por fortuna, los embarcos de tropas para la Península demue-

tran que se puede prescindir de los soldados balearicos, ¿por qué no repatriarlos? No se diga que la ley actual de Reclutamiento ha igualado cupos y provincias. Los soldados del 24 entraron antes de esta ley, y como no tiene ésta efecto retroactivo, no queda anulada para ellos la situación con que entraron en filas.»

Contestando a una alusión.

Del Gobierno Civil, hemos recogido la siguiente nota oficiosa, que gustos reproducimos:

«El Gobernador ha visto que era tema de comentarios en la prensa la instancia de algunos calificados mallorquines residentes en el Corte, solicitando la declaración de monumento artístico-arquitectónico-histórico el conjunto formado por el Real Palacio de la Almudaina y su huerto, la Catedral, el Palacio episcopal y la muralla que sostiene dicho conjunto, y asimismo la suspensión de las obras que con carácter definitivo afectan al mismo.»

El Gobernador, cuyos modestos antecedentes en lo que se refiere a arte y cultura, así en su actuación pública como en la privada, no son dudosos, cree que no debe ni puede entrar por sí mismo en el fondo de tan delicada y compleja cuestión, que afecta a diferentes jurisdicciones y podría alterar varios estados de derecho. Por ello desea que ni su palabra roce siquiera con la parte sustantiva del asunto planteado, limitándose a manifestar que en este caso, como en todos sabrá cumplir su deber informando lealmente a la superioridad y atendiendo a sus órdenes e instrucciones.

Como se dijo a la prensa que hace información en el Gobierno, la meritada instancia fué enviada a la Comisión provincial de Monumentos para que emitiese el oportuno dictamen, y cuando ésta lo haya emitido—considerando que el Palacio de la Almudaina es de propiedad de la Corona, y que la Catedral y el Palacio episcopal, canónicamente, y a tenor de las leyes concordadas corresponden al Capítulo y a la Mitra—se pasarán todos los antecedentes a la Baylia del Real Patrimonio, al Cabildo y al Prelado, y una vez oída la respetable opinión de dichas entidades, se remitirá el expediente completo al Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes para que en su vista acuerde lo procedente.

Cumple al Gobernador dejar consignadas las manifestaciones que anteceden acerca de la meritada cuestión, que, no obstante su índole puramente cultural y técnica—y aparte del noble y laudable fin de los firmantes de la instancia—podría tomar aquella un aspecto diferente, gracias a la sutil habilidad con que ciertos elementos saben aprovechar las oportunidades que las circunstancias ofrecen, para cotizar los valores artísticos, históricos, literarios y científicos y hasta religiosos, así en alza como en baja, según convenga a sus finalidades políticas.

Para evitar esas inconvenientes derivaciones, la primera autoridad de la provincia—que con lo que antecede ha querido contestar a una alusión formulada desde las columnas de un periódico local—apartándose de estridencias y apasionamientos que repugnan a su educación y a su

temperamento, procurará prudentemente que no se esgrima con segundos fines y con mezquinas miras, un asunto en cuyo trámite han de intervenir entidades muy respetables y cuya resolución definitiva solamente compete a la superioridad.»

Cuestiones sociales

Asamblea de obreros albañiles

El Presidente de la Sociedad *El Trabajo*—obrero albañil y similar de Palma y sus contornos—don Ignacio Ferrerians, nos ruega haga mos público que dicho gremio celebrará una Asamblea mañana martes, a las 5 y media, en su local social Casa del Pueblo.

Los asuntos a tratar y en su caso resolver, son los siguientes:

Aprobar las bases para reglamentar los salarios y la jornada, que han de ser presentadas al Comité Paritario.

Tratar sobre la creación de una Bolsa de Trabajo, indicada en una R. O. referente a los Comités Paritarios.

Formar una estadística de los obreros sin trabajo y estudiar la manera de conjurar la crisis.

Y resolver si procede o no emprender una activa labor de propaganda para imponer a los trabajadores albañiles de los beneficios que se derivan de las leyes sobre Retiro Obrero Obligatorio y Tribunal Industrial.

A esta Asamblea quedan invitados todos los obreros albañiles.

Parte oficial de Marruecos

Esta mañana en el Gobierno civil, se nos ha facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos.

«Madrid, 9, 0'30.—Zona oriental, sin novedad. Zona occidental Ceuta Tetuán, en la cábila de Anyura y por efecto constante persecución de que vienen siendo objeto partidas huidas, se p ovocó un encuentro entre una de ellas y nuestras fuerzas de intervención, del que resultó prisionero, gravemente herido, el cabecilla indígena Sel-Lama-Bunden, que era de hecho el jefe de los huidos y el promotor principal del levantamiento de Anyera el año veinte y cuatro. Trasladado dicho prisionero al Alcázar, falleció en la pasada noche.»

Este suceso es de gran importancia política por la influencia que indudablemente ha de ejercer entre los restantes huidos.

Larache sin novedad.

Santa Pastoral Visita

Esta mañana, a las diez, el Reverendísimo señor Obispo ha efectuado la pastoral visita a la parroquial iglesia de San Jaime.

Mañana martes, a las diez, administrará la confirmación a los niños; y el miércoles, a la misma hora, a las niñas.

Publicaciones recibidas

El Almanaque de «El Diluvio»

Interesante como los anteriores, es el Almanaque *El Diluvio* para 1927. El antiguo y popular diario barcelonés obsequia anualmente a sus suscriptores con un calendario de suma utilidad, al par que de excelente presentación. El que ahora ha visto la luz supera a todos los precedentes.

Consta de doscientas cincuenta páginas y hállase muy profusamente ilustrado. Contiene cuanto digno de mención ocurrió, en todos los órdenes de la vida y en los países todos, de diciembre de 1925 a noviembre 1926.

Encabeza el Almanaque un juicio del año en el que se comentan con gran donaire los más salientes sucesos de 1926. A ese humorístico trabajo sigue uno sobre la medicina en el hogar, en el que pueden adquirir conocimientos muy útiles las madres de familia. La relación de todos los hechos ocurridos en 1926 ocupa más de cien páginas del Almanaque de *El Diluvio*. Ninguno de los trabajos similares publicados en España puede, ni con mucho, competir con ese minucioso y concienzudo resumen de acontecimientos mundiales.

El movimiento teatral, las corridas taurinas, los deporters, la radiodifusión, la cinematografía y otras manifestaciones de la vida social barcelonesa en 1926 hállanse resumidas en las páginas del Almanaque de *El Diluvio*, todo avalorado por una serie de fotogramas que limpiamente reproducen escenas salientes de las personalidades del deporte y eligies de cuantos, por haber muerto o por haber realizado actos notables, constituyeron por un momento la actualidad mundial durante el año último.

Es realmente un valioso regalo el que hace *El Diluvio* a sus numerosos suscriptores.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos por ser desconocidos sus destinatarios.

Alicante, Miguel Quejgas, San Francisco.—Ceuta, José Palmer, Hornabeque 40 2.º.—Madrid, Rafael Delgado, B. Principe 15 cortidos.—Gandia, Juan Cuart, Avenida Alejandro Rosselló 53.—Barcelona, María Juan, Apuntadores 35.—Pollensa, Jaime Bisbal, calle de la Merced 2 bajos.—Barcelona, Kalwo, artista Circo Balear.

Mogente, Jesús Perales, Delegación Hacienda.—Barcelona, Bartolomé Salvá, San Francisco.—Sóller, Catali-

na Perelló, Temple.—Barcelona, Pedro López, Carretera Rulet 140.—Leo, Pedro Porcel.—Barcelona, Jaurupina.—Calaquemado, María Vives, Binimelis 20.—Muro, Juan Bergas, Ensancho Jardín Ferrocaril.—Barcelona, Ismael Guanabens, calle Estanco 21.—San Diego California, Juana Monjo, Marqués del Risal 41.

Plazas vacantes

La Diputación anuncia la vacante de la plaza de Auxiliar de la Sección provincial de Presupuestos, con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

Los que deseen tomar parte en la oposición lo solicitarán por instancia debidamente reintegrada con arreglo a la ley del Timbre y dirigida al excelentísimo señor Presidente de esta Junta, que deberá tener entrada en la misma antes del día 25 del mes de enero actual.

Serán condiciones indispensables para tomar parte en las oposiciones ser mayor de veinticinco años y no padecer defecto físico, justificado mediante certificado facultativo, e ingresar en la expresada Diputación la suma de 25 pesetas, antes de verificar los ejercicios como derecho de exámen.

Los ejercicios de oposición darán principio cuando oportunamente se señalen y serán dos: el primero, oral, que consistirá en contestar, en el plazo máximo de una hora, a tres temas sacados de la suerte del programa mínimo aprobado por Real orden de 25 de enero del año anterior (*Gaceta* del 26), y el segundo práctico, a designar por el Tribunal, sobre materias de contabilidad provincial. Este ejercicio lo practicarán todos los opositores a la vez, con plazo que no podrá exceder de una hora, no admitiéndose libros ni apuntes, a cuyo efecto estarán vigilados por alguno de los señores que componen el Tribunal.

Sucesos y desgracias

En la Cruz Roja ha sido curado un niño que a consecuencia de una caída se produjo una leve herida en una mano.

En el kilómetro dos de la carretera Palma a Inca chocaron ayer tarde dos autos, en los cuales iban varias personas, resultando tres de ellas con heridas leves en distintas partes del cuerpo.

Por orden del Jefe de policía se practican gestiones encaminadas a descubrir al autor de un hurto de hormas y materiales para calzado cometido anoche en una casa de la calle de Servet.

Por el Comandante de la Guardia Urbana han sido denunciadas ante el Jefe de Policía varias personas por riña y escándalo.

En la calle de Despuig un perro mordió ayer tarde a una niña, en una mano, produciéndole una leve herida.

La Guardia civil del puesto de Santa Eulalia (Ibiza), comunica al señor Gobernador, que a las doce horas de anteayer ocurrió una reyerta en la puerta de la iglesia parroquial de Jesús, a consecuencia de la cual resultaron heridos dos individuos.

La discordia tuvo por base el haber pretendido los referidos jóvenes, acompañar una agraciada muchacha joven al salir de misa.

De las palabras pasaron los contendientes a las obras, resultando, como ya hemos dicho, heridos ambos en distintas partes del cuerpo.

Conseguido apaciguar los ánimos cada uno de los contendientes marchó por su lado, no sin que antes se les citara para comparecer ante el Juzgado.

Junta Provincial de Sanidad.

Bajo la presidencia del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil se reunió esta Corporación en la tarde del sábado.

Se dió cuenta del estado de la gripe y el sarampión, tomándose algunas medidas y recomendando a las Autoridades el mayor saneamiento de la población y el sostenimiento de ella de todas las buenas condiciones higiénicas, ya que el aislamiento, que es la principal medida para evitar todo contagio, en estos tiempos es casi utópico por las dificultades prácticas para mantenerlo y por no temer a estas enfermedades las familias.

Tanto una enfermedad como la otra tienden grandemente a la disminución, habiendo sido hasta ahora el suburbio de La Soledad el más castigado por el sarampión.

Se trató luego del anteproyecto de prolongación de un camino en Marraixí, y en vista de que reúne las condiciones precisas estatuidas quedó aprobado.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Estadística de Comunidades Religiosas

Por mediación de nuestro distinguido amigo el Excmo. señor don Rafael Alvarez Sereix, hemos recibido un ejemplar de la obra «Estadística de las Comunidades Religiosas» existentes en España en 1.º de Abril de 1923, publicada por el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.

En la expresada fecha había en España 833 comunidades de religiosos,

Marcos Redondo Cora Raga

Sociedad UNION IBERIA

Ronda Poniente (Santa Catalina)

Mañana martes a las 10 y media

Gran Baile de Máscaras

Automovilistas

Pintad los automóviles con el nuevo procedimiento

- DUCO -

Inalterable, fácil de reparar, retocar y limpiar.

Rapidez en la entrega.

Primero y único en Baleares.

A. HERNÁNDEZ

Despacho: San Miguel, 21 (al lado Banca March), Talleres, (Carretera Ma-naor), Teléfono, 390, Palma.

de las que formaban parte 10.276 profesores, 4.076 novicios y 2,352 legos; en junio 17.210 religiosos. Las comunidades de religiosas ascendían a 3.594, de las que formaban parte 47.763 profesoras, 2.920 novicias y 3.917 legas, en junio 54.605.

¿Ha visitado los Establecimientos de la CASA MATONS?

Noias del Carnet

PERSONALES

Se encuentra delicadamente enfermo, el jefe jubilado de los Ferrocarriles de Mallorca don Jaime Puigserver, padre de nuestro buen amigo don Miguel, jefe de movimiento de dicha Compañía.

Desearnos al paciente una pronta mejoría.

Después de brillantes ejercicios, verificados hace unos días en Barcelona, ha obtenido el título de maquinista naval el distinguido joven don Antonio Cañellas Darder.

Reciba nuestro amigo, la más sincera enhorabuena.

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad padecida nuestro amigo, el músico mayor de la banda del Regimiento de Inca don José Balaguer.

También se encuentra completamente restablecido nuestro estimado amigo el abogado D. Antonio Pou, Lo celebramos.

Ha sido viaticada la respetable Sra. D.ª María Antonia Sureda, viuda de Ramis de Ayreñor.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

NECROLÓGICAS

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en esta ciudad la distinguida Sra. D.ª Elena de Orcaiz de Echevarría.

La finada baja al sepulcro a la edad de 36 años, y por su carácter afable y bondadoso se captó numerosas amistades entre los que ha causado hondo sentimiento la noticia de su muerte.

D. E. P.

Reciba toda su familia y especialmente su esposo nuestro estimado amigo D. Eduardo de Echevarría, oficial primero de la Compañía Transmediterránea, sus hijos Matilde y Eduardo, y su madre doña Matilde Camps, la más profunda expresión de nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE

Esta mañana ha salido para Valencia de paso para Lorca, en donde presta el servicio en el Regimiento de España, nuestro amigo, el teniente coronel don Manuel Palou de Comasema.

A bordo del vapor «Mallorca» llegaron ayer de Barcelona, el Conde de Torresaura, D. Vicente Rodríguez, D. José Sans, el Dr. Sard, y los oficiales del vapor *J. Verdaguier* don Juan Pasara y D. Francisco Maristany.

Igualmente llegaron ayer D. José Carrió, D. Juan Vicens, D. Jose Puigserver, D. Guillermo Compañy y don Angel Salvat.

A bordo del vapor *Bellver* han llegado esta mañana procedentes de Alicante, D. Guillermo Ferragut, don D. Manuel Blanco, D. Jerónimo Saiz y D. Francisco Ramón.

Esta mañana a bordo del vapor *Balear* han salido para Valencia don Francisco Cerdó, D. Miguel Font, don Gabriel Oliver, D. Juan Castañer, D. Antonio Ferrer, D. Juan Aguiló y D. Damián Mayol.

Igualmente ha salido hoy para Valencia nuestro amigo D. Rafael Lucy.

* Tienen decidido viaje a Barcelona para donde piensan embarcar esta noche a bordo del vapor *Mallorca* D. Miguel Ferrá, D. Ventura Catafay, D. Ramón Balix y señora y D. Pedro Riutort.

* Esta noche saldrán para Barcelona nuestros buenos amigos D. Rafael Clar y D. Antonio Calafell, oficiales de Telégrafos que prestan sus servicios en la Ciudad Condal.

Les deseamos un feliz viaje.

* Esta noche en el vapor *Mallorca* saldrán para Barcelona los estudiantes de Medicina don Antonio Tous Lladó, don José Vives Febrer y don Victor Alomar.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Higinio, papa y mr. y S. Alejandro, ob.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Miguel, a la Sagrada Familia, y en sufragio de varios difuntos. Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa Mayor.

Por la tarde, actos de coro, Rosario, solemne ejercicio con estación al Santísimo, cantada, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, que la Archicofradía de Hijas de María dedica a su Excelencia Madre, la Inmaculada Virgen María. Exposición a las seis; a las nueve y tres cuartos, Horas y Misa Mayor. Por la tarde, actos de coro; a las seis y media Rosario, ejercicio de la Inmaculada, sermón por el R. P. Eulogio Martínez, O. S. A. procesión en la que oficiará de Pontifical nuestro Ilmo. y Rdmo. Prelado Dr. don Gabriel Llompart, Te Deum y reserva de S. D. M.

CUARENTA HORAS FUERA DE TURNO.—Continúan en la Merced, en sufragio de una difunta. Exposición a las seis y media; misas a la hora de costumbre. Por la tarde, Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Las Monjas

Terciopelos y Panas.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Ayer por la mañana llegó de Barcelona el vapor correo rápido «Mallorca», al mando de su capitán don Jaime Mulet, con el pasaje, correo y carga.

También llegó el vapor sucoo «Bernicia» capitán Herr. Anderson, procedente de Lisboa, con cargamento de tablonos de madera.

De Barcelona llegó el pailebot «Virgen de Monserrat» patrón don Juan Porcel.

Ayer también entró el pailebot «San Bernardo».

De San Carlos de la Rápida entró el laud «Teresa» patrón don José García.

Esta mañana ha llegado de Alicante e Ibiza el vapor correo «Bellver», capitán don Bartolomé Compañy, con el pasaje, correo y carga.

La balandra «Muros 3.º», patrón don Jaime Covas, con carga general ha llegado procedente de Valencia.

DESPACHADOS.—Esta mañana a las once ha salido para Ibiza y Valencia el vapor correo «Balear», capitán don Guillermo Compañy, con el pasaje, correo y carga.

Esta noche a las nueve saldrá para Barcelona el vapor correo rápido «Mallorca», al mando de su capitán don Jaime Mulet, con el pasaje, correo y carga.

Con destino para Lavona saldrá el vapor sucoo «Bernicia», capitán Herr. Budersson.

Para Barcelona salió esta tarde el pailebot «Saladar», capitán don Ni-

Las Compañías, con carga general. La balandra «Muros 3.º», patron Jaime Covas, salió esta tarde pa- Valencia con carga general. Para Barcelona, con carga general, pailebot «Puerto de Alcudia», pa- don Antonio Bosch. Con destino para Palamós queda- despachados; el pailebot «María el Pilar», patron don Bernardo Vi- rias y la balandra «Ramona», pa- don Bernardo Salom. TIEMPO REINANTE.—En Palma, viento flojo del norte, mar llana, cielo despejado. En Sóller.—Barómetro 774'5; ter- mómetro 15'3 viento noroeste flojo, mar marejada, cielo nuboso. En Andraitx.—Viento oeste fres- cuito, mar marejada, celajes. En Alcudia.—Viento norte fresco, mar marejada, celajes. Vigía Bajoli.—Barómetro 769'4; ter- mómetro 10'2, viento norte duro, mar rolada, cielo cubierto, horizontes nubosos.

Las Monjas
Tricots lana, gran moda.

De teatros

Lirico
Con el teatro lleno, tanto en las lo- calidades, como en la entrada gene- ral, se celebraron ayer las anunciadas sesiones. El programa que era realmente ex- traordinario satisfizo en extremo al público, escuchando ovaciones a gran- nel la original atracción de Mr. Ram- beau y sus caballitos, la celebrada bailarina La Rondaña, la exquisita canzonetista Goyita Mir y la elegante pareja de baile Los Ridders.

Para hoy lunes se anuncian sesio- nes de 6 tarde a 9 noche, con un nuevo programa de cine y despidiéndose del público la bailarina La Rondaña, la canzonetista Goyita Mir y la pare- ja Los Ridders.

Pasado mañana, miércoles, se pre- sentará de nuevo al público de Palma el famoso «as» de la pantalla Jackie Coogan, Chiquilin, el celebrado artista que con tantas simpatías cuenta en Palma.

Se estrenará en el Lirico la peli- cula El pequeño Robinson, en la cual el pequeño artista realiza una labor ad- mirable, a la altura del prestigio de que goza dicho pequeño gran actor.

El pequeño Robinson es una peli- cula en la cual se hermana completa- mente lo cómico con lo sentimental, consiguiendo Chiquilin llegar al alma del espectador, después de haberle hecho reír de lo lindo.

El viernes tendrá lugar el aconte- cimiento tan deseado: el tan espera- do debut de la eminente estrella de la canción Carmen Flores, la chulona y castiza artista, que tan justamente ocupa el número uno de las canzoneti- stas españolas.

Carmen Flores vuelve a Palma, la población de sus grandes triunfos, llena de entusiasmo para contentar de nuevo a este público que tanto la quiere y tanto la ha ovacionado. La genuina representante del arte castizo español viene con un repertorio completamente nuevo, adecuado a sus excepcionales facultades y con una presentación de decorado y tra- jes verdaderamente fastuosos.

Un estreno en Barcelona
Se ha estrenado en Barcelona la co- media Fruto prohibido de Emilio de la Cerda Orozco, de la que dice un crítico:

«Se llenó anoche el Poliorama con motivo de celebrar la función de su beneficio el primer actor Luis Peña, quien con Luisa Rodrigo, actriz de gran sensibilidad, y la actriz de ca- rácter Eugenia Illescas, forma una bien conjuntada compañía con otros artistas notables, que ha hecho una excelente temporada en dicho teatro.

Contribuyó al atractivo de la fun- ción de anoche el estreno de una co- media, estreno verdadero, pues nues- tro público ha sido el primero en co- nocer la obra.

«Fruto prohibido», que es el título de la nueva obra, es una comedia «blanca», que se nos antoja inspirada en procedimientos «quinterianos», y en tal terreno el argumento es simpá- tico, el desarrollo fácil y el diálogo ágil en todo momento, vibrante en algunos pasajes y lleno de gracia chispeante en varias escenas.

Acaso pueda achacarse al autor el pecado de haber querido hacer tres actos con una acción que solamente da para dos. Por ello en el acto se- gundo y especialmente en la primera mitad del tercero, se advierten esce- nas de «relleno» que, por su excesiva extensión, rompen la marcha natural de la acción, estando a punto de de- rrumbar toda la construcción de la comedia. Pero merced a la bondad literaria del diálogo, «pasa el rato» sin producirse cansancio en el espec- tador, aunque se amengua un tanto el interés del mismo por la acción que se desarrolla.

Abundante en la obra las frases inge- niosas y los chistes, entre los cuales hay algunos espontáneos y de buena ley, otros un tanto rebucados y al- gún que otro retruécano.

La acción se desarrolla en Andalu- cía y ofrece tipos bien observados, aunque no son de una novedad abso- luta.

Las Monjas
Compare V. calidades y precios.

Noticias del ejército

Recompensas.—Se concede la Cruz del Merito Militar con distintivo rojo al Teniente de Infantería D. Juan Amer Vadell.

Condecoraciones.—Se ha concedido la Medalla Militar de Marruecos con pasador de Tetuán adicional al de Melilla al Teniente de Ingenieros don Jorge Martorell Monar del Centro Electrotecnico y Comunicaciones.

Presupuestos.—Leemos que a los generales, jefes, oficiales y personal con sueldo de oficial, que presten servicio en las islas de Menorca e Ibi- za se les ha concedido una asigna- ción de residencia del diez por cien- to, siendo esta aumentada en un cin- co por ciento más a los de residencia en la fortaleza de Isabel II.

EL GORDO EN PALMA de 3.000.000 pts.

Co-responderá a uno de los siguientes números que se hallan de venta en la Administra- ción de Loterías de la Plaza de Cort, para el proximo sorteo 12 Enero.

498—6140—10433—10593
18032—18895—18899—10600
18900.

Hay las tres series del número 23.152

A 300 pesetas Serie.
A 100 pesetas billete.
A 10 el décimo.

Gacetillas

—LA PAVIMENTACIÓN DE LA CALLE DE SAN FRANCISCO. El B. O. anuncia el pliego de condicio- nes para contratar en pública subasta las obras de nueva pavimentación con losetas de asfalto la calle de San Francisco de esta ciudad, con arreglo a las prescripciones del Estatuto Mu- nicipal, Reglamento para contrata- ción, Ordenanzas del Municipio y de- más disposiciones vigentes, aplica- bles en la materia.

CALENDARIOS. Nos han obse- quiado con artísticos calendarios las casas Laboratorio Vinel; almacenes Ca na María de's Cego, y José Pomar Flores, almacén de Papeles Pintados.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL.—La del puesto de Santa Ma- ría da cuenta al señor Gobernador de haber denunciado ante el Ingeniero Jefe de Obras Públicas a dos conduc- tores, Ordenanzas del Municipio y de- más disposiciones vigentes, aplica- bles en la materia.

—La del puesto de Petra, da cuenta de haber denunciado ante la au- toridad correspondiente a un individuo por un indebido de armas.

—La de los puestos de Manacor y Porreras comunican al señor Gober- nador haber denunciado ante el In- geniero Jefe de Obras Públicas a va- rios conductores de carros por in- fracción al Reglamento de Policía y Conservación de Carreteras.

—La del puesto de Ibiza da cuenta al señor Gobernador de haber anu- nciado ante la autoridad correspon- diente a dos individuos que por cues- tiones amorosas rieron promoviendo fuerte escándalo.

EL ADOQUINADO.—Esta tarde ha empezado a levantarse el piso del lado izquierdo del paseo de la Ram- bla entrando por la parte sur opera- ción que se hacía con gran celeridad.

Sería muy conveniente que la cele- ridad que se observa en deshacer los pisos, corriera parejas con la de con- struir, pues de este modo se evitarían las muchas molestias y perjuicios que hoy sufre el público.

—Continúan hoy las operaciones de adoquinado de la calle del conquis- tador, presumiéndose, que dentro de dos o tres días quedarán terminadas.

LA INCLUSA.—Se está procedi- endo al blanqueo de la fachada de la Inclusa, habiéndose colocado en la misma, en letras de latón, una ins- cripción que dice «Inclusa provin- cial».

COLA CTA INFANTIL.—Conforme estaba anunciado, salieron el pasado domingo las parejas de niñas y niños a recandar por el Templo de la Virgen del Carmen. Fueron muy bien recibidos por el público, el cual dió una prueba más de su piedad y ci- vismo.

Los PP. Carmelitas dan las gracias a todos. Y como quedaron algunas calles sin recorrer, se recorrerán otro día.

OFICINAS DE CORREOS.—El Jefe de Correos de Baleares, don Fran- cisco Pons Comas, nos ruega hagamos público que debiendo proceder al traslado de las oficinas de Correos a nuevo local, si algún propietario de finca en esta ciudad, desea ofrecer algún edificio, que reúna las condi- ciones necesarias, para cederlo en arrendamiento, puede personarse en la Administración.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón y rubio. Se vende Perfumaría. EL ALBA. Calle Sindical.

TARJETAS POSTALES.— Hermosa colección de postales con vistas de los sitios más pintorescos de las Baleares. Postales sueltas y en blo- ques de 20 postales, a ptas. 1'50— Librería Tous.

METEOROS.—Poemas Apólogos y cuentos por Juan Alcover, ilustra- ciones de J. Torres Gascon. Precio pts. 2'50—Librería de J. Tous.

GUIA DE BALEARES.—Pequeña guía de Mallorca con un mapa y un detallado plano de Palma, encuadrada, 2 pesetas. Librería de J. Tous.

Guía de Baleares por D. Pedro de A. Peña, contiene multitud de lá- minas, mapas, planos y grabados, encuadrada en tela y dorados. Precio, 6 pesetas. Librería de José Tous.

RONDALLES MALLORQUINES.—Aplec de rondalles mallorquines d'en Jordi des Recó, (Antoni M. Alcover).

El Tiempo

Observaciones a 3 horas del día ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares.

Presión atmosférica a 0°	N. M. G. N.	770
Característica de la tenden- cia barométrica	B. S.	
Tendencia barométrica	x 2	
Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento	N.	
Estado del cielo	Cubierto	
Temperatura C°		9
Humedad relativa		80
Temperatura máxima de ayer		17
Temperatura mínima		6
Id. id. a des- cubierto		5
Lluvia en 24 horas		00

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festi- vidad de San Higinio.

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora llegará vapor co- rreo de Tarragona.

A la misma hora llegará vapor co- rreo de Ciudadela.

A las 7 de la tarde saldrá vapor co- rreo para Ciudadela.

A las 9 de la noche saldrá vapor co- rreo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Artá Montuiri, Llubi y Porreras.

LIRICO.—Sesiones de cine de 6 tarde a 12 noche.

CINES.—Balear, Moderno, Oriental, Protectora, Palace y Asistencia.

De la Región

IBIZA

Tenemos referencias de que se tra- ta por parte de un hotelero mallor- quin de poner un hotel de primer or- den en esta ciudad.

A tal efecto se han hecho gestio- nes con el propietario de una casa que hoy ocupa cierta dependencia.

—Ha fundado en el antepuerto el vapor noruega «Bjerka» de 800 tone- ladas.

Procede de Valencia con lastre. Lo manda el capitán Mr. Th. By- holt.

—Ha fundado en este puerto en aguas de Calafiguera el hermoso yate de recreo norteamericano «Thalassa», que desplaza 334 toneladas y lleva 30 tripulantes. Capitán Mr. Cook.

En dicho buque viajan seis pasaje- ros.

El itinerario que llevan recorrido es el siguiente: Salió de Southampton para Marsella, Gibraltar, Las Pal- mas, Casablanca, Málaga, Ibiza y Palma.

INCA

En reciente Junta General de la antigua Sociedad de Socorros Mutuos «La Constancia», se ha elegido la si- guiente Junta Directiva que la com- ponen los siguientes señores:

Presidente: don Antonio Capó Real.

Vice presidente, don Joaquín Pas- tor Pastor.

Vocales: don Matías Pujadas Estrany, don Antonio Salas Garau; don Jaime Gelabert Beltrán, don Rafael Ferragut Moragues.

Contador, don Gabriel Colom Oli- ver.

Secretario, don José Rotger Vidal.

Vice-secretario, don Sebastián Se- rra Miralles.

Depositario, don Mateo Pujadas Es- trañy.

Junta Consultiva.—D. Lorenzo Ramis García; don Pedro J. Jauer Coll; don Lorenzo Payeras Tortells; don Guillermo Beltrán Company; don Ra- fael Planas Grau, don Miguel Gela- bert Vicens, don Juan Bisellach Oli- ver, don Miguel Beltrán Estrany, don Antonio Figueras Figuerola, don Juan Quetglas Planas.

También la sociedad «Club Cen- tral» ha nombrado a los señores que más abajo detallamos para adminis- trar los intereses de la misma.

Presidente: don José Noguera Llull

Vice-presidente, don Bartolomé Ca- ber Figuerola.

Depositario, don Jorge Llobera Ramis.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
PARA 1927
Pequeña enciclopedia popular de la vida práctica.
Precio, 2 Pts. De venta, en la Librería de J. Tous.

Dietario Agenda
PARA 1927
Con las guías de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla y Palma de Mallorca. Contiene además un registro de letras y otros datos interesantes para las casas de comercio y particulares. De venta en la Librería de J. Tous.

PENSIÓN MAYORAL de primer orden
Todo confort, agua corriente, caliente y fría. Cocina excelente.
Situación en el centro de la ciudad. Recientemente reformada.
Salones de piano, lectura, etc. Establecimiento a tres fachadas.
PRECIOS REDUCIDOS
Rambla del Centro, Plaza Real. Entrada: Calle Colón, 3
Teléfono 2.907, A. Barcelona.

Servicio de Trenes
ITINERARIO DE INVIERNO
Desde 10 Octubre a 31 Marzo
De Palma a Artá.—Salidas de Pal- ma: a las 8 (1), 14'35 (2), 18'15 (3). —Llegadas a Artá: a las 10'28, 17'5 y 22.
De Artá a Palma.—Salidas de Artá: a las 6'50 (4), 9'5 (14), 14'20 (6), y 16 (7). —Llegadas a Palma: a las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12.
De Palma a Manacor.—Salidas de Palma: a las 8 (1), y 14'35 (2) y 18'15 (3). —Llegadas a Manacor: a las 9'33, 16'15 y 20'37.
De Manacor a Palma.—Salidas de Manacor a las 7'42 (4), 10'20 (14), 15'46 (6), 17'15 (7). —Llegadas a Pal- ma, a las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12.
De Palma a Inca.—Salidas de Palma: a las 7'5, 8 (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35 (2), 14'45 (9), 18'15 (3). —Llegadas a Inca: a las 8'21, 8'45, 9'39, 15, 15'20, 15'31 y 19'53.
De Inca a Palma.—Salidas de Inca, a las 5'5, 7'48, 8'43, (4) 10'30, (5), 11'30 (7), 12'49, 17 y 18'19 (7). —Llegadas a Palma a las 7, 8'58, 9'25, 11'30, 12'30, 14'3, 18'10 y 19'12.
De Palma a La Puebla.—Salidas de Palma: a las 8'25 (8), 14'45 (9) y 18'15 (3). —Llegadas a La Puebla: a las 10'18, 16'26 y 20'27.
De La Puebla a Palma.—Salidas de La Puebla: a las 7, 11'50 y 17'15 (7). Llegadas a Palma: a las 8'58, 14'3 y 19'12.
De Palma a Felanitx.—Salidas de Palma, a las 8'25 (8), 14'15 (10) y 18'15 (3). —Llegadas a Felanitx: a las 10'21, 16'18 y 20'22.
De Felanitx a Palma.—Salidas de Felanitx: a las 6'45, 11'30 (5), 11'50 (6) y 17'15 (7). —Llegadas a Palma: a las 8'58, 14'3 y 19'12.
De Palma a Santanyí.—Salidas de Palma: a las 7'15, 14'30, 17'15 (11) y 20'10 (12). —Llegadas a Santanyí, a las 10'5, 16'47, 20 y 23'30.
De Santanyí a Palma.—Salidas de Santanyí: a las 6, a las 11 (13) y 17'5. —Llegadas a Palma: a las 8'15, 13'35 y 19'53.

PROGRESO URBANO S. A.
Por acuerdo de la Junta de Gobierno y a tenor de los artículos 11 y 12 de sus Estatutos, se convoca a Junta General extraordinaria para el día 18 del actual a las 16 horas en las Oficinas Avenida de Antonio Maura, 15, para deliberar y resol- vir sobre la conveniencia de la disolu- ción de la Sociedad y en su caso acor- dar y nombrar los liquidadores y seña- lar el procedimiento para la liquidación con arreglo al art. 47 de los mismos Es- tatutos.

Si no se reuniera el número de accio- nes que marca la Ley de 29 de Junio de 1911 para tomar acuerdo sobre los asun- tos a tratar, queda por el presente con- vocada la Junta General extraordinaria para el día 21 en segunda convocatoria para el día 21 del mismo mes a las 16, en el local antes citado y para el propio asunto ya men- cionado.

Los Sres. Accionistas deben depositar sus acciones en las Oficinas de la Socie- dad y recoger su papeleta de asistencia con 24 horas de antelación a la señalada para la reunión.—Palma 8 de Enero de 1927.—El Presidente, José Tous Ferrer.—El Secretario, J. Balaguer.

Obras nuevas
El Arte de Grecia por A. de Ridder y W. Deonna con 94 figuras en el texto.—12 ptas.
Este libro une el Arte a la vida: situa el arte en todas las manifestaciones de la ciudad griega; analiza la técnica de la cerámica, de la pintura y de la escultu- ra y explica el resultado milagroso. Este libro apasiona e instruye como ninguno.

La Italia primitiva y los comienzos del imperio romano por Leon Homo exmiembro de la E. F. de Roma, profes- sor de la U. de Lion. Contiene 13 ma- pas y planos en el texto; traducción del Dr. Luis Pericás García, catedrá- tico.—12 ptas.

La formación del pueblo griego, con siete mapas en el texto, por A. Jarde.—12 ptas.

El pensamiento griego y los orígenes del espíritu científico, con un mapa fuera de texto, por Leon Robin.—12 ptas.
De venta en la Librería Tous.

Revista de oro, segunda época de El mun- do en aut.
Esta interesante revista en sus dos últi- mos números publicados inserta una se- rie de grabados de diferentes estilos del mueble mallorquín, así como también ilustraciones de casas, jardines, automó- viles y los últimos modelos de figuri- nes; el texto lo forman cuentos y cróni- cas amenisimas.—Precio del ejemplar, 1 peseta.
De venta en la Librería Tous.

Piel y Sangre
ALMORRANAS
y varices de las piernas
Antonio Cardoner
MÉDICO
San Cayetano, 3, entre-suelo
De 10 a 1 y de 3 a 5

(1) No tiene parada en el Pont d'Inca, Marratxi, Consell, Lloseta, ni Empalme.
(2) Directo a Inca y no tiene para- da en el Empalme.
(3) No tiene parada en el Pont d'Inca.—Los domingos y días festi- vos retrasa su salida hasta las 20
(4) No tiene parada en el Empal- me, Lloseta, Consell, Marratxi, ni Pont d'Inca.
(5) Solo circula los lunes y jueves.
(6) Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
(7) No tiene parada en el Pont d'Inca ni Marratxi.
(8) No tiene parada en el Pont d'Inca.
(9) Directo a Consell.
(10) Directo a Santa María.
(11) Solo circula los jueves.
(12) Solo circula los sábados.
(13) Solo circula los lunes y sa- bados.
(14) Solo circula los lunes, jueves no tiene parada en el Empalme, Marratxi ni Pont d'Inca.

Servicios combinados
Los pasajeros para Pórtol y la Ca- baneta se apean en la estación de Marratxi.

Dr. VALENZUELA
Médico (por oposición) del servicio de roflaxis pública de las enfermedades **VENÉREO SIFILÍTICAS**
Plaza Quadrado, 17
Consulta de 10 a 12 y media y econó- mid socjura obreros, de 6 a 8.

MOTOR A GAS RICO
Se vende uno de cinco caballos de fuerza.
Informes: en esta Imprenta, Olmos. 2.

Pianos Chassaigne Frér
Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.
CASA BANQUÉ, Calle Colón, 34

HUEVOS A 2'90 PESETAS
Frescos y asegurados, calle del Bara- tillo número 11—C/na María dets Hous

Revistas de Modas especiales
Le velours dans la haute couture. Album La femme mondaine. Album de Bal du chích parisien. Croquis Parisiens.
De venta en la Librería de J. Tous.

FABRICA MANUAL DE CALZADO

Especial para Señoras y Niños

Proveedora de las más elegantes tiendas del Continente. Ha inaugurado una sección de venta al detall en el mismo local de la fábrica, a iguales precios de venta al por mayor. Género todo de primera calidad y en cuanto a solidez, basta decir que es todo fabricado a mano.

Ventas en la Fábrica, Canals n.º 2, piso 2.º -- entre calles Obispo y Angeles

Vinos Castell del Remy

Concesionario exclusivo

Colmado DURAN

Hotel de CAN PASTILLA

Inaugurado el servicio público de tranvía eléctrico hasta dicho ampliado hotel en parte amueblado, admitirá su propietario D. Fernando Alzamora, proposiciones tanto para su arriendo como para su venta.



TINTURA MORA
Maravillosa agua progresiva para devolver al cabello blanco su primitivo color, castaño o negro. No ensucia ni daña. Su uso es tan fácil que puede aplicarse con la mano, sin lavar ni desengrasar el cabello como si fuese *Rhyn Quina* o *Agua de Colonia*.
De venta en las casas bien surtidas de Perfumerías, Droguerías y Centros de específicos.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA CANTÁBRICO A CUBA-MÉXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao y Santander el día 18 de Diciembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana, Veracruz y Tampico.

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 16 de Enero de Gijón el 17 y de Coruña el 18 para Habana, Veracruz y Tampico.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO A COSTAFIRME Y PACÍFICO

El vapor LEGAZPI saldrá de Barcelona el día 23 de diciembre, de Valencia el 24 de Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, P. Colombia, Colón, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS

El vapor C. LOPEY y LOPEY, saldrá de Bilbao el día 2 de febrero de 1927, de Gijón el 5 y de Coruña el 6 de y el 7 de Lisboa (facultativa) el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena y Valencia el 11, de Tarragona (facultativa) el 12, y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LÍNEA MEDITERRÁNEO A BRASIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de Barcelona el día 2 de Enero de 1927, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el día 28 de enero de Málaga el 29 y de Cádiz el 31 para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO A CUBA-MÉXICO ESTADOS UNIDOS

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el día 27 de diciembre, de Valencia el 28, de Málaga el 30, y de Cádiz el 1 de enero de 1927 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Ha-bana, Progreso (facultativa)

Próxima expedición el 23 de Enero.

LÍNEA RÁPIDA DIRECTA ESPAÑA A NEW-YORK

El vapor MANUEL ARNUS saldrá de Barcelona el día 20 de Enero, de Cádiz el 24 para New-York.

LÍNEA A FERNANDO POO

El vapor SAN CARLOS saldrá de Barcelona el 15 de diciembre para Valencia Alicanté y Cádiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Próxima expedición el 15 de Enero.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos, aparato para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Zebu, Port Arthur y Wladivostk.—New-Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, desean hacer los exportadores.

Informarán en Palma: Jaime M. Granada, Plaza de Cort, 10.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

62 años de existencia

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios. Subdirector en Baleares: D. Miguel Arias, Plaza Constitución 44-2.º



Por higiene y por belleza

todas las mujeres deberían depilarse el vello y los pelos superfluos de todo el cuerpo. El vello recoge y retiene las secreciones de la piel. Aunque se bañe diariamente no consigue suprimir en absoluto los efectos de la transpiración de la piel y por eso recurre a las esencias. Nada más indicado en este caso que el **Depilatorio Jovincela (Loción Depilatoria)** que está al frasco 12 pesetas y dura medio año. También se vende en polvo a 6 pesetas para extirpar pequeñas extensiones de vello. De venta en las casas bien surtidas de Perfumerías, Droguerías y Centros de Específicos.



EL MEJOR MOSCATEL

lo encontrará en la

Bodega Balear

Calle Santa Eulalia 17 y Fideos, 14

APOPLEJIA (PERIPLO) - PARALISIS

Angina de pecho, Voz prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión, se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hornigueos, vaídos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando **RUOL**. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

Venta en Palma de Mallorca: Farmacia Valenzuela, Plaza Cuartera y principales farmacias de España, Portugal y Américas

SE ALQUILA.

En Son Alegre, calle de Pedregal número 15 un piso. Informes: Calle de Furió número 20.

HOMBRE DE 46 AÑOS

Buena conducta, sabe leer y escribir, desea colocación en tienda, despacho, Garaje, almacén, conserje de sociedad o cosa análoga, pudiendo depositar fianza si es preciso. Razón Centro Anuncios.

NODRIZA

De 23 años con leche de pocos días, desea criar en su casa. Calle Corterera, número 39—Molinar.

PÉDIDA

De un perro policía de unos tres meses pelo color castaño y rojo, atiende por el nombre de KAYSER, se gratificará su entrega, calle de las Esperteras, número 7-1.º Derecha.

SEÑORITA

Para Cajera, se precisa con buenas referencias. Informes: San Miguel, 50, Palma.

ESCALERA DE CARACOL

Se vende una de pino-ta en muy buen estado, y algunas puertas grandes antiguas. Informes Centro de Anuncios.

Se alquila

Un local propio para almacén o garaje de 200 metros de capacidad con agua situado en Marques de la Fuensanta esquina Miguel Marques. Informes: Peregil, 11 y 13.

PIANO

Usado, vertical y marca acreditada, en muy buen estado, se vende.—Informes: J. Rotger, Plaza Mayor, 5, Inca.

VINO DE MESA OLIVER

Se vende Sacristía San Jaime núm. 3 Callejón y Merced, 8.

DORMITORIO

Se alquilara uno con o sin muebles. Razón Centro de Anuncios: Plaza Santa Eulalia número 10.

BORDADORAS

Se precisan buenas, Plaza Santa Eulalia n.º 17.

En venta

Una casa señorial; otra en el Ensanche de reciente construcción capitalizada al 6 por ciento, renta 650 ptas. mensuales; otra en punto muy pintoresco que consta de 10 viviendas de 8 y 10 habitaciones cada vivienda, a plazos en 10 años y faltando al pago de plazo devengará interés; varios chalets en el Terreno (alguno a plazos); casas espaciaosas con tierras de regadío en el término de Palma; fincas rústicas de mayor y menor extensión de montaña y llano. Préstamos hipotecarios. Calle Pelaires, 52, bajos interior.

SE VENDE

Fincas situadas en punto céntrico. Razón: Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia, núm. 10.

MOTO

Harley 12 H. P. 4 asientos, casi nueva, a toda prueba, vendo o cambio por barca de vela en buen estado de unos 25 palmos. Dirigirse, Mar núm. 21-1.º—Palma.

PERSIANAS ECONÓMICAS

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de persianas de

JORGE MESTRE

Calle Santiago Rusiñol, 25, frente al Instituto.

SIRVIENTA JOVEN

La solicita familia que debe embarcarse para el Continente.—Razón: Bar Americano, Plaza Mercado (De 1 a 3).

PARA ALQUILAR

En 30 y 35 pesetas, hay dos primeros pisos de reciente construcción con agua a grifo y demás comodidades, parada tranvía, (20 céntimos desde Palma). Razón Centro de Anuncios.

SE VENDEN

Para liquidar, varias pastillas de ladrí. Los hidráulicos, gran variedad en dibujos.—Socorro 162, Almacén y Fábrica.

PELO-VELLO

Extirpación radical extrarápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

Novedades

siempre recibimos en

Calzados

Últimos modelos

Vendemos a precios limitados

SEÑORA!

Siempre llega a tiempo.

CABALLERO: Sea Vd. aprovechado.

Comprar en casa SERIA y que no haga baraturas es beneficiarse en sus intereses. No lo olvide

Zapatería del CENTRO

San Miguel, 28, frente Banca March.

La Providencia

Recibido gran surtido en calcetines Fantasía para niños.

San Miguel 50 y 52 Palma

CASA PARTICULAR

Desea algunos jóvenes de conducta intachable para vivir como en familia. Razón: Centro de Anuncios.

CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

desaparecen totalmente «callos» y «durezas», «ojos de gallo», «verrugas» y «juanetes».

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid

UNGUENTO MÁGICO

En farmacias y droguerías 150 pesetas. Por correo 2. ptas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso, 5, Madrid.

Pianos

Gran taller especial en pianos, autopianos, pianolas y armonios y reparaciones garantidas, afinaciones a precios sumamente económicos.

Joaquín Roselló

Despuig, 30, bajos, Santa Catalina.

SE VENDE

Un caballo andaluz, ocho y medio palmos, color castaño, edad siete y medio años, con carro y guarniciones. Todo a prueba. Es una verdadera ganga. Razón Centro de Anuncios.

DENTADURAS

Se compran usadas pagando buen precio por estropeadas que estén, Palacio, 2, platería.

BICICLETA

En buen estado se vende. Calle Palacio n.º 2. (Platería).

¿SABAÑONES?

Sedas

Use sin demora

Tópico H

que los cura radicalmente en un día

De venta en todas las farmacias.

PIANO

Se vende de nogal, casi nuevo. Zavellá 21, entresuelo.

SE VENDE

Comercio hace años establecido en punto céntrico.—Informes: Centro de Anuncios.

SASTRESA

Se ofrece para confección y arreglos. Informes: Luis Martí n.º 31. Cerca Puerta San Antonio.

SE VENDE

Una báscula, un motor 8 H. P., una sierra circular, una polea para 2.000 kilogramos, varias vidrieras, un escritorio y un letreiro farol. Informes, Luis Martí, 57.

SEÑORITA

Huérfana de padre y madre y sin familia alguna, desearía encontrar familia católica que la prolijara. Puede dar buenas referencias. Informes Centro de Anuncio.



PARA

Esqueles Mortuorias y de Aniversario

reclamos, comunicados

y toda clase de anuncios

en este Diario

dirigirse al

Centro de Anuncios

DE

M. Serra Bennassar

Plaza de Santa Eulalia, 10.

¿Queréis calzar bien?

¿Queréis los últimos modelos de París?

¿Queréis calzado manual?

¿Queréis calzados finos y elegantes?

¿Queréis economizar dinero?

¿Queréis calzado garantizado a precio de Fábrica?

Visita la tienda

LA AMERICANA

y os convencereis.

Palma, Jaime II, número 94.

NOTA.—Esta casa no vende saldos.

Centro de Anuncios

DE

MIGUEL SERRA BENNASSAR

Exclusiva para toda clase de anuncios en los diarios

LA ÚLTIMA HORA

y Correo de Mallorca

Despacho: Plaza Sta. Eulalia, 10

PALMA



DENTADURA PERPETUA
¡CORREO DE PALMA!
YAH INMERSA ES SU FAMILIA QUE DEL OMBE SE TRANSPORTA A LA REGIÓN SIERNA

Grandes Almacenes LA PALMERA

después del inventario

Rematarán mejor dicho casi regalarán todas las existencias durante este mes solamente

Nota. - Esta casa no anuncia pero avisa a sus clientes siempre que resuelve hacerles algun REGALO POSITIVO.

Para plumas estilográficas y uso general



TINTAS PARA ESCRIBIR WICTY

DE VENTA EN TODAS LAS PAPELERIAS



Ultimos telegramas

La muerte del teniente Goyeneche.

Madrid 8 (11 n). En una modesta operación de policía realizada el domingo último en socorro de un poblado amigo, instalado en la zona de Larache, cuyo incendio intentó y logró en parte, una partida de huidos, perseguidos por nuestras fuerzas y de que ya se dió cuenta en la prensa del lunes una de las cuatro bajas (tres fueron indigenas y no por eso menos sensibles) fué la gloriosa muerte del teniente de artillería señor Goyeneche San Gil, que impulsado por su espíritu militar, después de haber servido en unidades de su arma y tomado parte en las últimas operaciones, solicitó destino en una harka a la que están encomendados estos servicios.

Pertenecía el finado a una familia ilustre y opulenta y eligió la carrera de su padre, marqués de Corpa, también herido en las campañas coloniales y hoy en situación de reserva. Este ejemplo de elevado espíritu, no único ni mucho menos, de la juventud militar de todas armas, precencia y condición social, debe ser conocido de la opinión, que como nosotros participará del dolor de tan respetable familia, sin dar al suceso en el orden político otro alcance del que tiene, pues sabido es que la extinción y desarme de los huidos no se logrará totalmente en algunos meses.

La gripe en Europa En Francia decrece

Madrid, 9 (6 n). París.—Sin que haya llegado aún a alcanzar las proporciones que en 1918, la epidemia gripal preocupó a la opinión. Donde más deja sentir sus efectos es en Lyon, Chalons-sur-Saone, Marsella y Metz. En dichas poblaciones los fallecimientos son dobles que de ordinario.

En París tiende ya a decrecer. Veintiocho mil casos en Estrasburgo. Estrasburgo.—En toda Alsacia se registran numerosos casos de gripe, especialmente en Estrasburgo, en donde hay 28.000 enfermos.

El presidente también tiene la gripe. Ginebra.—La epidemia de gripe continúa con gran intensidad en toda Suiza. Uno de los atacados es el presidente Motta.

Las memorias de Abd-el-Krim

Madrid 8 (11 n). París.—El diario «Le Matin» anuncia la publicación de las memorias de Abd-el-Krim, dictadas a su corresponsal por el ex jefe rifeño y por su hermano. Abd-el-Krim explica la génesis del conflicto hispano-rifeño y dice qué antes y después de sus graves reve-

ses le provocaron para que hiciese caer la tempestad sobre los franceses. Afirma que fué objeto de ofrecimientos impresionantes en armas y dinero para atacar el Marruecos francés. Sostiene que si Alemania y Moscú colaboraron en esta maniobra, otras potencias que estaban en parte ligadas con nosotros, no dejaron de crearlos las peores dificultades en Africa. Pretende que atacó a los franceses porque éstos habían franquizado el Uerga y no tuvo tiempo de explicar oportunamente esta medida, pues su prestigio y sus partidarios estaban en juego. En consecuencia, dejó creer a los rifeños que Francia para favorecer a España comenzaba a ejercer presión sobre ellos.

ECOS VARIOS

Llamamiento de los reclutas de cuota

Madrid 8 (11 n). El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una real orden circular disponiendo que el primero de febrero próximo se incorporan a los cuerpos, sin previa presentación en la Caja, los reclutas de cuota pertenecientes al reemplazo de 1925 y los agregados al mismo del reemplazo de 1925; así como los procedentes del reemplazo de 1924 y anteriores acogidos al capítulo de la ley de 1912, a los que por el número de sorteos le correspondió formar parte del cupo de filas, cualquiera que sea la fecha de su movimiento, observándose además los preceptos consignados en el Reglamento de la ley de reclutamiento.

Los jefes de las cajas de recluta comunicarán a los interesados por conducto de los alcaldes la orden de incorporación. Además remitirán antes del 25 del actual copia duplicada de la relación de reclutas a los jefes de cuerpo, con las filiaciones de los mismos.

Los reclutas presbíteros. También el D. O. publica hoy una R. O. circular, resolviendo con carácter general que los beneficios que a los coadjutores concede la R. O. circular de 15 de octubre último, son de aplicación a todos los reclutas presbíteros que por desempeñar funciones eclesíásticas, antes de su ingreso en el cuerpo, perciban una dotación consignada en los presupuestos generales del Estado.

Extranjero

Campaña contra Poincaré

Madrid 8 (10 n). París.—Desde algunos periódicos franceses y desde otros alemanes se sigue con gran interés el viaje del señor Briand.

Los teutonos dan a entender que se acerca una crisis en Francia porque supone que el señor Poincaré es enemigo de la política conciliadora del ministro de Negocios Extranjeros y así se patentizará en el debate

que va a promoverse en la Cámara. Esos mismos periódicos llegan a insinuar que el propio presidente del Consejo es el inspirador de los dardos que se lanzan por cierta parte de la Prensa contra el mantenedor de la política de Locarno.

Chicago es la ciudad más sana del mundo

Chicago.—Según la Memoria trienal del doctor Herman N. Bundesen, comisario de salud e higiene de Chicago es la más sana de las grandes ciudades del mundo. La proporción de las defunciones es de 1140 por mil.

Se aprueba el proyecto de construcciones navales

Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de ley concerniente a las nuevas construcciones navales.

El Príncipe de Gales, herido

Madrid 8 (11 n). Londres.—Al Daily Express le comunican que en una carrera que se celebraba en Melton Newbray, el caballo del Príncipe de Gales tropezó al saltar una empalizada, resultando el Príncipe con una luxación en la muñeca. Pudo, sin embargo, el jinete volver a montar a caballo y terminar la carrera.

Bolsa de Madrid

Madrid día 10 Enero

4 p Interior	67'45
4 p Exterior	80'70
4 p Amortizable	88'50
5 p id. viejo	92'00
5 p id. nuevo	91'90
Acciones Banco España	617'00
Tabacos	157'00
París vista	25'55
Londres vista	31'17
Dollars	6'43
Marcos	1'53
Liras	28'40
Oblig. Tesoro al 5 p	101'65
Francos Belgas	89'75
Id. Suizos	124'00
Acciones Norte	99'20
Id. Alicante	92'10

FABRA

De Barcelona

A unos gitanos se les ocupan armas y municiones

Barcelona 10 (6 m). En los alrededores de Caldas de Montbuy se ha instalado un numeroso contingente de gitanos, que infundió sospechas a la guardia civil.

Practicado un registro, en una caja de doble fondo que contenía herramientas, encontráronse cinco puñales, cuatro pistolas y una gran cantidad de municiones.

Como los gitanos se opusieron al registro, los guardias tuvieron que maniatarlos, siendo conducidos al Juzgado de Granollers, donde interrogados por el juez, dijeron que tenían aquellas armas para su propia defensa.

El robo de paquetes postales

El juzgado de la Lonja ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Ramón Murve Miura, como encubridor del robo de paquetes postales de un coche de reparto perteneciente a la Compañía de M. Z. y A.

Los desesperados

Antonia Basells Soler, joven de 16 años, domiciliada en la calle de Carretas, número 23, piso cuarto, puerta primera, anoche se arrojó desde el balcón de su casa en la vía pública, siendo recogida y conducida al dispensario de Santa Madrona, donde fué auxiliada de heridas en la pierna derecha, pechos y otras partes del cuerpo, de pronóstico grave. Dicha joven falleció al poco rato.

Dada cuenta del hecho al juzgado, éste dispuso que el cadáver fuera trasladado al depósito judicial del Hospital Clínico.

Se ignoran las causas de este suceso, pues la joven, antes de morir se negó a declararlas, y la madre no sabe a que atribuirías.

Incendio en una estación

En la estación de la Sagrera hicieron explosión dos bombonas de ácido sulfúrico que formaban parte de una expedición.

El ácido provocó el incendio del vagón, que hubo necesidad de aislar para evitar mayores daños.

Asamblea de periodistas

Se celebró ayer, la anunciada asamblea de periodistas, en el Centro de Reporters, asistiendo un grandiosísimo número de periodistas.

Presidió el acto el Presidente del Centro señor Palou Gari.

Durante la Asamblea se pronunciaron entusiastas discursos, en los que predominó el criterio de impedir que en las elecciones locales de los comités paritarios tomen parte elementos que no sean verdaderos periodistas.—C.

Alcance de la tarde

La «Gaceta», Madrid 10 (11 m).

La «Gaceta» de ayer dispone que el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación designe tres representantes para formar parte de la Comisión encargada de estudiar las reclamaciones que se entablen sobre las tarifas provisionales de los honorarios de los agentes y comisionistas de aduanas, y proponer las definitivas que hayan de regir.

Dicha Comisión será presidida por el Director General de Aduanas.

Inserta también una disposición ordenando que los Delegados de Hacienda redacten una memoria expresando el movimiento de su respectiva Delegación. Deberán remitirla antes del día primero de febrero, y en lo sucesivo deberán cumplir igual servicio, siempre dentro del primer mes que siga al cierre de un ejercicio.

Otra disponiendo que la petición de inclusión en el censo social a efectos de la constitución de comités paritarios pueda solicitarse en cualquier tiempo y sea cual sea el que lieven de existencia legal las asociaciones patronales y obreras.

Otra creando los comités paritarios encargados de regular las condiciones del trabajo de las empresas periodísticas de Madrid y Barcelona, y su personal.

Otra concediendo la Medalla del Trabajo, de plata, de primera categoría, a don Emilio Colp, Presidente de la Junta Central de los Colegios oficiales de labores comerciales de España.

Sobre material de guerra

Berlín.—Al anunciar el aplazamiento de la salida de los negociadores alemanes para París los periódicos alemanes dan precisiones sobre los puntos litigiosos a regular entre el gobierno alemán y la confederación de Emagajadores. En lo que se refiere al material de guerra hay cuatro capítulos principales.

Respecto a las calderas de los buques, los alemanes sostienen que no pueden ceder material de guerra. Los aliados opinan por el contrario que las fábricas constructoras de calderas deben dar garantías de que éstas no pueden ser montadas en buques de guerra.

Respecto a las piezas de óptica los aliados sostienen que debe prohibirse a la industria alemana el construir telémetros, telescopios y periscopios.

El sumario por el complot de Perpignan

París.—Se ha cerrado el sumario por el complot de Perpignan. Hay 18 procesados, de ellos Maciá y Garibaldi y siete más se les ha sido sobreseída la causa.

El Tribunal se reunirá el 20, 21 y 22 del actual.

A Maciá se le procesará como autor y a los restantes como cómplices.

El saqueo de Kiukiang

Londres.—Telegrafían de Shanghai que la población de Kiukiang ha sido saqueada por las tropas cantonesas, los fugitivos cuentan horrores.

Ladrón muerto a tiros

Granada.—En el pueblo de Velez Benodella, intentó penetrar en el Sindicato Cotólico, para robar los fondos de la Sociedad, el vecino de este pueblo, Manuel Ibañez, hermano del cnserje de la misma sociedad.

Antonio Escobar que estaba vigilando, pues anteriormente ya se habían cometido otros robos, le dió el alto cuando el ladrón estaba encaramado en la ventana, como no le hiciera caso le disparó la escopeta, con tal acierto, que lo mató.

Enfermo

Desde hace algunos días se encuentra enfermo de la gripe el Presidente de la Diputación de Madrid Sr. Bermejillo.

Sin novedad en Marruecos

Las notas oficiales de Marruecos afirman que se sigue sin novedad en toda la zona del Protectorado.

Campaña abolicionista

Ayer se celebró un mitin de propaganda abolicionista.

Nuevo raid a América

Madrid 10 (12:30 t). El comandante Franco, el capitán Ruiz de Alda y el mecánico Rada se proponen realizar este año un nuevo raid, por su cuenta a América.

Utilizarán para ello, un aparato de fabricación totalmente española.

El presupuesto asciende a medio millón de pesetas.

Aún no está decidido el itinerario, pero se proponen visitar Cuba y Méjico.

Vuelo Francia-Madagascar

Madrid 10 (1:40 t). Bizerta.—El teniente de navío Bernhard que ha realizado en hidroavión el vuelo Francia-Madagascar y regreso por Alejandria y Atenas, ha llegado a Bizerta.

En breve marchará a Tolón después de recorrer 25.000 kilómetros sin incidentes.

Elecciones senatoriales en Francia

París.—En las elecciones senatoriales se ha observado un pequeño desplazamiento de votos hacia la izquierda, pero no parece que ello provoque modificación en el Gobierno. Raoul Pret presidente de la Cámara de los Diputados ha sido elegido senador y en cambio el Presidente del Senado Deslyevy no ha sido reelegido.

Por este motivo quedarán vacantes las Presidencias de ambas Cámaras.

Las elecciones senatoriales en Francia

Madrid 10 (1 t). París.—En las elecciones senatoriales de ayer fué derrotado el ex presidente de la república Sr. Millerand, el ex ministro Sr. Albert, y el general Taffield.

Además del presidente del Senado han sido reelegidos los Sres. Barthou y Cailaux.

Seeg y otros periódicos moderados hacen resaltar la derrota, sin precedentes, del ex presidente de la República Sr. Millerand por el departamento del Sena y ensalzan el ejemplo dado por el departamento del Rin en donde han triunfado, con una aplostante mayoría, la candidatura de la Unión republicana.

La prensa de la izquierda hace resaltar el triunfo de las izquierdas y celebra la derrota del señor Millerand.

La Reina asiste a una fiesta

La Reina doña Victoria asistió ayer por la tarde a la fiesta organizada por la Junta de Damas de la Cruz Roja en el Hospital Militar de Carabanchel, en obsequio a los heridos y enfermos.

Después de la fiesta se obsequió a los heridos.

Balance del Banco

Según el balance publicado por el Banco, la circulación del oro ha aumentado en 10.710 pesetas, y la de los billetes en 49.613.525.

La de la plata ha disminuído en 1.004.191.

Cros interregional

Madrid 10 (1:40 t). San Sebastián.—Ayer tarde se corrió el Cros-Country interregional, Vizcaya-Guipuzcoa.

Individualmente ganolo Acebal de Guipuzcoa.

Por regiones quedaron empatados por puntos.

El viaje del Presidente y del ministro de Fomento.

La llegada a Jerez. - Visitas. - Vino de honor. - Almuerzo.

Jerez de la Frontera.—En el expreso, a las once y media de la mañana, han llegado el presidente del Consejo y el ministro de Fomento, tributándoseles grandioso recibimiento.

En la estación esperaban todas las autoridades, comisiones de los soma-

tenes y Unión Patriótica y numeroso público. Todas las casas se hallaban engalanadas.

En las calles por las que había de pasar la comitiva, se estacionó numeroso público.

Desde la estación, el marqués de Estella y el conde de Guadalhorce se dirigieron a la iglesia de la Merced, patrona de la ciudad, donde oraron brevemente. Luego visitaron el hospital, inmediato a la iglesia.

Seguidamente marcharon al Ayuntamiento, en cuyos salones se verificó una brillante recepción, asistiendo las autoridades de la provincia, numerosas comisiones de entidades y las autoridades del departamento marítimo.

Luego fueron obsequiados con un vino de honor.

Ante las reiteradas ovaciones, el marqués de Estella se asomó al balcón, dirigiendo breves palabras a la multitud, animándola a seguir confiando en la labor regeneradora de este Gobierno.

Después, en las bodegas Domecq se celebró un almuerzo íntimo en honor del marqués de Estella y del conde de Guadalhorce, concurriendo únicamente los socios del Círculo Lebrero.

Esta noche cenarán en casa de los marqueses de Villamarta.

Mañana se inaugurará el ferrocarril de la Sierra.

El general Primo de Rivera se propone permanecer en Jerez hasta el día 13.

Inauguración de Escuelas. - Colocación de una primera piedra. - Discursos.

Madrid 10 (11 m). Jerez de la Frontera.—El Presidente del Consejo Sr. Primo de Rivera y del Ministro de Fomento Sr. marqués de Guadalhorce marcharon ayer a las diez de la mañana a Bornos y Arcos para inaugurar varias escuelas y para colocar la primera piedra del ferrocarril de la Sierra.

Al llegar a Bornos les recibieron las autoridades locales de los pueblos comarcanos y somatenes.

Las casas lucían colgaduras. Los referidos señores atravesaron el pueblo a pie.

Después inauguraron un grupo escolar, que bendijo el cura-párroco.

El Presidente pronunció un discurso agradeciendo el recibimiento que se le acababa de hacer.

Luego marcharon a Arcos en donde les recibieron igualmente las autoridades y el vecindario.

El Alcalde les dió la bienvenida.

Con el ceremonial de costumbre se colocó la primera piedra del ferrocarril.

El Presidente firmó el acta y pronunció un discurso. Fué ovacionado.

Después se bendijo y se entregó la bandera al somatén, pronunciando el general Primo de Rivera una patriótica arenga.

A las siete y media regresaron a Jerez, siendo despedidos en medio de grandes aclamaciones.

FABRA

CURACIÓN DE LA TOS

PASTILLAS J. MIRÓ. Especímenes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 23 y Peregil, 24. Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS

Tranquila, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los entorpecimientos del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
ESPESPIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Hay estado contra las dolencias de los niños. Incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Analiza una botella y se notará pronto que el sistema como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pastillas uctivas, con medicación para unos 8 días

Venta: Soriano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

GRAN BARATURA

POR FIN DE TEMPORADA

Se liquidan todas las existencias a

PRECIOS RUINOSOS

Regalo de 100.000 ptas. en géneros

Además de las grandiosas rebajas que hay en todos los artículos, a todo comprador que compre por más de **5 PTAS.** al pagar se le abonará en la caja el **10 POR 100** de su compra **EN METÁLICO**

Gran partida de mantas defectuosas y taradas
A FUERA PRECIO

Gran baratura en pañuelos payesa en 7 y 9 cuartas

Abrigo Señora inglés superior 140 cm.
de **20** ptas. metro a **7** ptas. metro

Pañete Uníversal	0'35	Pesetas metro	Pañete 90 cm ancho	0'50	Pesetas metro
---------------------	-------------	------------------	-----------------------	-------------	------------------

INMENSOS SURTIDOS

en toda clase de artículos de vestir y viajar

Gran surtido en pieles y tiras para adorno

SASTRERIA Y CAMISERIA de primer orden a medida

PRECIO FIJO.

VENTAS AL CONTADO

BAJOS DE LA CASA ALZAMORA

65, SAN MIGUEL, 67

NOTAS.—A todo comprador que compre por más de **Cinco pesetas** se le hará un **BONITO REGALO.**—A fin de que todo Mallorca pueda aprovecharse, solo se venderá a cada comprador una prenda o un corte de los artículos anunciados.